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A Margitsziget és a főváros.
Debreczen, február 9.

(P.) Mikor József főherczeg felaján­
lotta a Margitsziget megvételéi a székes 
fővárosnak, senki sem gondolta volna, 
hogy lesz annak képviselőtestületében csak 
egyetlen lélek is, a ki ellene fog szavazni 
olyan ténynek, mely a rohamos fejlődés, 
valamint egészségügyi tekintetekből is fe­
lette kívánatos lenne.

Mi vidékiek — kik szemünk fényé­
nek, országunk gyöngyének Budapestet 
tartjuk, előre örültünk már, hogy a kül­
föld által is irigyelt eme páratlan szép­
ségű, üd^Cfhely a főváros tulajdonába 

; nem azért, mintha eddig is 
nem élvezhette volna annak bájos pano­
rámáját a nagy közönség, hanem azért, 
mert tudjuk, hogy ha azt nyerészkedési 
czélból alakult valamely konzorczium ve­
szi meg, bizonyára nem a közönség érde­
két, hanem a saját zsebét fogja az első­
nek tartani.

A fenséges tulajdonos elhatározta an­
nak eladását. A vétellel megkínálta a fő­
várost, olyan árt szabván meg, melynél 
idegenek bizonyára többet fognak adni. 
A fővárosban mindenki kevesli az üdülő 
helyeket, tanakodnak népliget alakításá­
ról, keresnek parkírozható területeket s

Á DEBRECZEN! HÍRLAP TARCZAJA.
EPDALOK,

I.
Hallgasson csak, súgok egyet 

Magának :
Szőke, barna szerető kell 

A lánynak.
Hej nekem is, nekem is 

Kéne egy legény,
De nem csalfa, szelíd fajta 

S ne legyen szegény.

Ekzem azt a ragyogó szép 
Szemedet,

Adj egy csókot, akár kettőt, 
Ha lehet.
D tudom, hogy szeretsz, 

Ugye, kis hamis ?
Sí n-ét után megtartjuk a 

Lakodalmat is.
II.

Ihaja, csuhája,
Nagy az én szivem baja : 
Haragszik a galambom, 
Haragszik rám, de nagyon. 
Nem sokáig lesz ez így,
De nem ám !
Ha haragszik, majd megbékül 
A babám, a babám.

Szüts Jenő.

úgy szólván kapóra jött a fenséges fő­
herczeg ajánlata. Ki gondolt volna mást, 
mint hogy a főváros képviselőtestülete 
két kézzel fog belekapaszkodni a vételbe ? 
S mennyire meglepett mindnyájunkat a 
szavazás eredménye, mely szerint csekély 

' szótöbbséggel, a városi tanács azon ja- 
I vaslata, hogy a sziget meg vétessék, - el- 
: vettetett.

Megváltjuk, első pillanatra sem fo-1 
I gadhattuk el azon érvet, hogy a képvise- 
j lök ily nagy kiadásért a felelősséget nem 
akarják magukra vállalni; mert a fővá­
ros vagyona ma a 60 millió forintot meg­
közelíti, mely vagyon megterhelve egyál ! 
tálában nincs, sőt folyvást növekedőben 
van, erre nézve tehát az a három és fél 
millió forint befektetés, melybe a sziget 
megvétele kerülne, nem teher.

Mi úgy véljük, hogy e szavazásnál 
már az idegen konzorczium keze műkő 
dik, mely a fővárossal le akarja szavaz­
tatni a vételt, hogy aztán maga juthasson 
hozzá.

Más indokot erre nem is képzelhe­
tünk, mert olyan ember, a ki a főváros 
haladását, fejlődését tartja szem előtt, 
érzi bizonyára, hogy egy ilyen közvetlen 
közelben fekvő bájos tiiitiiő helyre szűk 
ség van.

Hiszen igaz, hogy ez akkor is csak

Mi kelten,
— A Del-revzeni Hírlap tredeti tár ez áj a. —

Irta : Szathmáry Zoltán.
I.

Kis leányka volt még akkor. Elkényez­
tetett csöppség, agyafúrt, makranezos kis te­
remtés.

Otthon, a mi kedves kis falunkban az 
én szüleim s az övéi szomszédok voltak. In­
nen eredt az ismeretség.

Mikor én mint egyetemi hallgató legutol­
jára mentem haza szünidőre, akkor sem lehe­
tett több 16 évesnél.

A fővárosi zajos élet után jótékonyan 
hatott rám a falu csöndes mindennapisága, — 
jól éreztem magamat az egyszerű emberek 
között.

De különösen jól találtam magam annak 
a kis szomszéd-leánynak a körében, a ki azt 
gondolta, hogy egyedül ő érte teremtette 
Isten a világot; hogy a nagy mindensóg csak 
azért van, hogy az ő szeszélyei kielégítést 
nyerjenek

Mulattattak különczködései, természetes 
érzelmeinek, természetes, őszinte megnyilat­
kozása.

Kedvet kaptam a játékra, úgy adtam,
! mintha komolyan foglalkoznám vele. Játszani 
i kezdtem a tűzzel, mint az a közszájon forgó

olyan közel fog lenni Budapesthez, ha 
idegen veszi meg, hanem ne feledjük, 
hogy ha e sziget magán spekuláczió ke­
zére jut, akkor az ki fog használni min­
dent arra nézve, hogy minél több hasz­
not húzzon belőle, s hogy akkor bizony 
drága lesz ez az üdülő hely annyira, 
hogy innen maga a nép-elem teljesen el­
maradni lesz kénytelen. És' az fog követ­
kezni, hogy utóvégre is kénytelen lesz a 
főváros, — hogy az üzér szellemet innen 
kiszorítsa, drága áron venni meg azt, a 
mit most olcsóért megvenni elmulasz­
tott.

Bizony, az ilyen mulasztásnak sok­
szor nagy ára van s ezt tudva nem árt 
körmére koppintani olykor a zavarosban 
halászni akaró uraknak.

Csak bámulni tudunk — no meg 
pirulni is — azon, hogy a főváros kép­
viselőtestületében olyan emberek is helyet 
foglalnak, kik ellentétbe helyezik magukat 
a közóhajjal, mert vagy nem tudják fel­
fogni hivatásukat, vagy melléktekinteteket 
helyeznek a közjó felibe.

Hát evvel a tényével ne dicsekedjék 
a főváros képviselete, mert tartunk tőle, 
hogy ez épen ugv fenn fog maradni az 
utókor emlékezetében, mint a hires rátóti 
lajtorja históriája.

lepke a gyertyalánggal, a mely nem gondolja 
meg, hogy komolyabb következményei is le­
hetnek veszélyes játékának : hogy meg is 
égetheti magát.

ügy jártam aztán én is.
Egyszer csak az a kis lány nem mak- 

ranezoskodott többé, felhagyott gyerekes hó­
bortjaival, szeszélyeivel. Megcsendesedett, gon­
dolkodóvá vált.

Rá se lehetett ösmerni többé — Min­
denki ámult-bámult a gyors változáson.

A szünidő végén, pár nappal azelőtt, 
hogy visszatértem volna a fővárosba s hogy 
egy este ketten egyedül épen az elválásról 
beszélgettünk, oda borult a nyakamba, kis 
fejét oda temeté keblemre Megeredtek a 
könyei.

Az a leány szerelmes lett belém. Nagyon. 
És én nem ábrándítottam ki a képzelt menny­
országból. — Visszaadtam az ölelését, a csók­
ját.

Azt mondtam, viszont szeretem.
Bedig hazudtam. Én is, csókjaim, ölelé­

seim is.
Hiszen én akkor mást szerettem. Alig 

vártam a szünidő végét, hogy újra láthassam 
szerelmem tárgyát; azt a szép asszonyt, a kié 
volt a lelkem s itt a távolban is az ő iránt 
érzett szerelemé volt szivem minden dobba 
nása.

Lcvay Ferencinél kitűnő saját termésű érmei- 
léki résri bakai* borok kaphatók 56 literenként,léki régi bakai* borok kaphi 
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Politikai hírek.
A pénzügyminiszter programmja. A sza- 

badelvüpárt tegnapi értekezleten tárgyalta az 
ez évi állami költségelőirányzat utolsó részle­
tét, a pénzügyi tárcza budgetjet is. ljUka®8 
László pénzügyminiszter íelkerte a partot, ta 
mogassa őt hivatalos feladatának megoldásá­
ban. Részletes pénzügyi programra adasat te­
leslegesnek tartja; az uj kabinet pénzügy 
programmja különben is körvonalazva volt 
már a miniszterelnök képviselőházi bemutató 
beszédében, melyből kitűnt, hogy az uj kabi­
net kötelességének tekinti teljes epsegben s 
változatlanül fenntartani elődjének pénzügyi 
programmját, melynek az ország nemcsak 
pénzügyi és közgazdasági tekintetben, de po­
litikai súlyára nézve is annyit köszönhet s

Ezután a napirendet megkezdvén, Lat- 
kóczy Imre előadó ajánlotta szép, szakszerű 
beszédében az igazságügyi tárcza költségveté­
sét elfogadásra. Meleg elismeréssel, nagy mél­
tánylással emlékezik mag az előbbi igazság- 
ü<ryminiszterről s a ház lelkesen megéljeuezte 
»"jobb mező középső padsorában ülő Szilagyi

Általános, rokonszenves figyelem között 
emelkedett szóllásra Erdélyi Sándor ígazsag- 
ügyminiszter, hogy kifejtse miniszteri prog­
ramját. A jogfejlődés terén is a modernség az 
irányadó. Magáévá teszi elődjének egész re- 
formprogjamját, mert az megfelel, a kormány 
érdekeinek, s mint volt államtitkár, a magáé­
nak vallja azok elveit A részletekre nezve 
kijelenti, hogy mind az igazságügyi kormány­
zat, mind a bíróságok tekinteteben az első

litikai súlyára nézve is annyit “V"ad minisztráezTó rendezési, csak ezutánmelyet a párt; mindenkorf,1^a8Z8«ffae1lomt^1°^; | köV.tkeZhXek az alaki törvények. Azujörö- 
tott. B*t a támöga as .Á k általános, kösödési eljárást még ez évben eletbe szan-
ÄÖloSdön berÄeka költség- dékozik léptetni. Elő fogja terjesztem a_veg- 

KfTVTna tAtolmnóI AcrvfiS felszólalok fel-

beszédéből, hogy Berzeviezy Albert szintén 
Szilágyi-stylben, erólylyel és tapintattal kezeli 
az elnöki hatalmat. , ,

Szerencsére még Horvath Gyula is szó­
hoz jutott, a ki a sajtószabadságról, sajtóüryi 
eljárásról, annak kétségtelen hiányairól, egy­
ben azoiban a revízió időszerűtlenségéről 
mondott érdekes beszédet, nem tartván elfo­
gadhatónak az Issekutz által ez irányban be­
nyújtott határozati javaslatot. A magyar par­
lament nem lehet a nemzetiségi támadások 
szövetségese. Tiltakozott Horváth Gyula az 
Issekutz imparlamentáris eljárása ellen, amely 
egyenesen a bírói függetlenséget, az igazság­
szolgáltatás helyes folyamatát támadja mag. 
Nem járja, hogy a perbeli ügyvéd, ha esetleg 
képviselő, vesztett porét a parlamenthez fe- 
lobbezze. Arra valók a felsőbb bíróságok. 
Horváth Gyula különben, a többség élénk he­
lyeslése között, megszavazta a budgetet.

lltil.y CDlCOOCl lUjjUUUH . ,, 1 , . f 1
vetés egyes tételeinél egyes felszólalók jel 
hívták a miniszter figyelmét a községi regale 
bérleteknél előfórduló némely anomahara, az 
uj bányatörvény megalkotására, a del-ajnkai 
aranytermelósi viszonyok tanulmányoztatasara, 
a bányamunkások bérszabályzatának rev dia-

rehajtási eljárás reformját. Czólja a somma,s 
szóbeliség konszolidálása, hogy az uj általá­
nos perrendtartás megalkotását szintén a leg 
sürgősebb feladatok közzé sorozza s az erre 
vonatkozó, kész javaslatot rövidesen a naz 
elé fogja terjeszteni. A már beterjesztett két

...i____ + «r, Ai.talra7.lot i\ knítsáfiTVÖ-'
IlOij 1 oauuttoui i*. ------------ - ,
megjegyzései után az értekezlet a költség ve- 
tést változatlanul elfogadta.

Személyes pótlék a hadmentessé ji dij-alap- 
ból. A honvédelmi miniszter határú:.alilag ki­
jelentette, hogy a hadmentességi díjalapból, 
személyes pótlékok a törvény éneimében 
csakis a közös hadsereg, haditengerészet es 
a honvédség egyéneinek adományozhatok. A 
csendőrség ragjai tehát ily személyes pótlékra.

kisebb igazságügyi javaslatot mindjárt a bud­
get vita után óhajtja letárgyaltatok Meg az 
idén életbe kell léptetni a házasságjogi tör­
vényjavaslatot.

'Ez után áttért a miniszter az igazságügy 
egész területének részletes áttekintésére s 
egész seregét sorolta fel az igazságügyi tör­
vényalkotás apróbb, de ép oly sürgős felada­
tainak.

A miniszter szerény hangú, de ontutia-
------------ —' tos komolyságra, széleskörű szakavatottságranem tarthatnak igényt, miután a toreny (188U. nagyszabású beszédét gyakorta sza-
YXVII. te. 8. §.) taxatíve sorolja fel azt, valló, nagy liénk helyes
hogy ily személyes pótlékot kinek lehet adó 
mányozni

Országgyűlés.
Budapest, feb. 8.

Mindenek, sőt napirend előtt, (miután a 
ház zajosan megéljenezte a kijelentett minisz­
teri mandátumokat.) Münnich Aurél utasította

kitolta félbe minden oldalról élénk helyes­
lés, végezetül pedig hosszasan, lelkesen meg­
éljenezték. .....................

Issekutz Győző az igazságügyi budget- 
vita keretében, a tegnapé.őtti Pesti Napló-féle 
Ítélet ellen látta jónak, merőben szokatlan 
módon és formában parlamenti perújítással 
élni. Tette ezt, „mint jogás és politikus“ s 
újból fényesen dokumentálta, hogy épen ez 
a két tulajdonság a lehető leggyöngébb

Külföld.
A montenegrói fejedelem. Czettinje, febr. 

8 Jól értesült oldalról alaptalannak jelentik 
ki azt a hirt, mintha a montenegrói fejedelem 
Pétervárra szándékoznék utazni.

A kanczelláf estelye. Berlin, febr. 8. Ho­
henlohe kanczellárnál tegnap fórfiestély volt, 
melyen ó miniszterek, államtitkárok, Hohen­
lohe Sándor herezeg, Hahnke tábornok, Koch 
a nemzeti bank elnöke, az összes pártokhoz 
tartozó számos képviselő, a külügyi és más 
birodalmi hivatalok tagjai, végül a pénzvilág 
és a sajtó képviselői voltak jelen. A fényes 
termek 9 órakor este zsúfolva voltak és csak 
éjfélkor kezdtek kiürülni. A kanczellár élén­
ken társalgóit a vendégekkel, kiknek száma 
400-ra rúgott. Kiliáni konzul és Schönborn 
gróf hadsegéd fogadták a vndégeket.

Spanyolországból. Madrid, febr. 8. A 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy jelenleg a 
függő adóság kérdésével foglalkozik, azoncan 
a teendő intézkedésekre a részleteket még 
nem állapította meg.

ten mandatumoKat.) ívűmrucu Aurei uimiwiw » ------«•», - ----- i-j- • „
Vissza férfias erólylyel azt a tegnapi keletű oldala neki s a parlamentarizmus valódi jog­
ellenzéki vádat, mintha ő elhanyagolná a véd- I köréről, feladatairól igen halovany sejtelmei

1 . z . 1 , Z • / 1 r ' í   - - g   I nil n + n nlrerő bizottsági tagok tájékozását, az ujonezo- 
zási eredmények tárgyában.

lehetnek.
Ezenkívül még az is kiderült az Issekutz

Glázvilágítási szerződés.
Debreczen, febr. 9. 

(2-ik folytatás.)
Ennek könnyebb eszközölhetóse_ végett 

köteles a gázgyár egy a városi hatóság által 
kijelölt helyiséget, melynek falai sötét szürke

keblemen s először mondta, hogy sze-De ezt nem tudtam megmondani ennek j gott 
a kis lánynak. Tudtam ugyan azt is, hogy ha rét.
megmondanám, összetörném a szivét, de nem i Szerelmes lettem abba a leányba,
az tartott vissza a vallomástól. j Abba a leányba, a kit megcsaltam, s a

Nagyon hizelgett az eredmény, elvakult - i kit mellőzni tudtam egy hűtlen asszony miatt 
tá tett a diadal. j kinek számára négy teljes évig nem volt egy

Szent esküvel az ajkamon, —- utaztam gondolatom sem.
el tőle . . .

*
Milyengaládul megcsaltam 

ónakkoraztaleányt.
II.

Sok szép idő zajlott a fejem felett, hogy 
újra viszont láttam.

Sok virág kinyillott, sok elhullott az-
al att.

A szivem is tele volt csalódással, — ke­
serűséggel. Hazamentem pihenni, feledni. El­
feledni egy kaczér, szívtelen asszony emlékét. 
Akkor hozott össze a sors újra a leány­
nyal.

Azelőtt is szép volt, most teljesen kifej­
lődve nagyon szép lett.

Ekkor aztán valami szokatlanul különös 
dolog történt, amit ma is csak úgy tudok meg­
magyarázni magamnak, ha elgondolom, hogy 
ifjn volt a szivem s nem tudta meg tagadni 
magát a vérem.

Ehhez járult a múlt. Felujult emlékem­
ben az a jelenet, mikor az a leány ott zoko-

Ujra felcsapott szivemben a láng, őrül­
ten beleszerettem.

Egy alkalommal aztán megvallottam —
neki.

Egy mulatságon vele tánczoltam egész 
este, mit bántam, hogy feltűnő viselkedésemre 
összesúgtak a jelenlévők, mit bántam, hogy 
hírbe hoztam mind a kettőnket.

Mikor ziháló keble újra ott pihegett ez 
enyémen, mikor illatos lehelete megfürösztó 
arezomat, mikor újra odaöleltem magamhoz, 
féktelelen őrült vágy szállott meg, bírni azt a 
leányt.

Megrészegettem.
Hogy mitt beszéltem, nem tudom, csak 

a leány mindjobban odasimult hozzám, azután 
azt mondta, hogy az ő szive a régi maradt s 
egyedül engem szeret.

*

Az a leány akkor rutul meg­
csalt engem. Hazudott az ajka, a 
mely irántam érzett szerelmé­
ről szólott.

III.
Későn tudtam meg az egészet.
Mig távol voltam, viszonya volt egy ka­

tonatiszttel.
Egy Ízben meg is szöktek. Szülei nagyon 

szépen elsimították a dolgot. Alig tudta meg 
valaki . . .

S nekem megkellett tudnom.
Megtudnom az egészet közvetlen az es­

küvő előtt. Mikor már visszalépnem majdnem 
lehetetlen volt.

Megutáltam, meggyülöltem a leányt; s 
vele együtt meggyülöltem, megutáltam a vi­
lágot-

De azt akartam, hogy kívülem ne tudja 
meg senki soha.

Eleinte ugyan vad düh szorította össze 
szivemet. De elmúlt. Azután még sajgóit egy 
kicsit. Vége lett annak is, azután elfásult, 
most már üres, egészen üres.

Nem léptem vissza az esküvőtől, még 
csak szemrehányást se tettem a menyasszo­
nyomnak, nem tudta meg ő sem.

A pap szavára érczes hangon mondtam 
az igent. Még mosolyogni is tudtam mikor 
lágy dallamos hangján ismételte utánnam.

Milyen rutul, gáládul meg 
csaltuk mi egymást akkor két 
ten...

■
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siinre befestendők, a maga költségén követ­
kezőkkel felszerelni :

1. tigy a gázgyárnál felállított fénymé­
rőhöz hasonló Bunsen-féle fénymérővel.

Megjegyzendő, hogy ezen fénymérő, va­
lamint a gázgyárnál levő fénymérő is, egy 
Elster-féle nyómás mérővel látandó el s a 
próbaméréseknél fémlemez üveghengerek al­
kalmazása, valamint a gyertyalángnak gáz­
lánggal! helyettesítése ki van zárva.

A próbamérések eredményéül zsinórmér­
tékül csak azok vétetnek, melyek a világítás 
tartama alatt s a gázgyár igazgatója jelenlé­
tében nyeretnek.

2. Egy Pettenhofer-fóle endiometerrel a 
gáz-szénsav tartalmának kipuhatolására.

3. Kellő mennyiségű s oly fajta stearin 
gyertyával, a milyenek a müncheni gázgyár­
ban kísérletezési gyertyaképen alkalmaz­
tatnak.

4. Egy meghatározott köbtartalmu s osz­
tályozott gáztartóval, mely által, ha a gáz­
órák hitelessége felől akár a város, akár a 
magánosok részéről kétség támadna, a ható­
ság felügyelő közege, a gyárigazgató jelenló 
tében a felülvizsgálatot megtehesse. — 3 azaz 
három %-nyi különbség a gázóráknál, alá 
vagy fel, tekintetbe nem vétetik.

Ámbár ezen készülékek nem gyárban 
vannak elhelyezve, mégis annak kótségbevon- 
hatlanul tulajdonát képezik és a gázgyár 
igazgatónak azokhoz, a városi megbízott fel­
ügyelő közbejöttével, szabad bemenetele van 
és a használati jogot élvezi.
12. §. A közvilágításnak kiter­

jedése.
A nyilvános világítás, kiterjed az ide 

mellékelt tervezeten megjelölt utakra, utczákra 
és terekre, melyeken 375 függő és 35 álló 
s igy összesen 410 lámpa felállítandó Miután 
azonban eddig csak 378 függő és 28 álló s 
igy összesen 406 lámpa van felállítva, köte­
lezi magát az augsburi gyáripar társulat a 
még hiányzó négy, a meglevőkhöz hasonló s 
a körülményekhez képest függő vagy álló 
lámpák minden szerelvényeivel együtt a vá­
rosi hatóság által megjelölt téteken kimuta­
tandó helyre még ez év folyama alatt saját 
költségén felállítani.

Á város közönsége minden üzleti évre 
legalább 800.000 égési órának felhasználását 
és kifizetését biztosítja, fentartván magának a 
jogot az utczai lámpáknak számát bármikor 
436-ra kiegészíteni, anélkül azonban, hogy a 
fentebbi égési óráknak számát szaporítani 
tartoznék.

Ha ezen 26 lámpa felállítása végett 
szükséges uj alagcsövezóseknél egyik lámpa 
a másiktól átlagosan 120 lábnál nem esik 
távolabbra s minden ilyen lámpára mely vé­
gett alagcsövezósek történnek, annyi magán- 
fogyasztás esik, a mennyi a már fennálló ma­
gán lángok ,évi középfogyasztásának megfelel 
ezen esetben köteles a gázgyár, úgy az alap- 
csövezéseket, mint a lámpákat, saját költsé­
gén állíttatni elő.

13. §. A rendes közvilágítás 
világítási terve.

A közvilágítás kétféle, u- m. nagy és kis 
világítás.

Nagy világítás az, mikor minden lámpa 
éjfélig ég, kis világítás, mikor a lámpák 
fele éjfélkor kioltatnak, vagy holdvilágos, de 
felleges éjszakán fele meggyujtatik. E szerint 
a lámpák kioltása csak két időszakban tör­
ténhetik.

Legfeljebb 30 perez alatt a világítási 
tervben megjelölt gyújtási vagy oltási idő 
után a gázlámpák meggyujtandók és eloltan­
ak- A hány perczczel előbb történik a meg­
gyújtás a meghatározott óránál, ugyanannyi­
val előbb történik az eloltás a meghatározott 
időnél.

E czélra a városi tanács, minden világí­
tási év végével, a jövő évre való rendes köz­
világítási tervet elkészítteti és annak másola­
tát, a gázgyár igazgatóságának jó eleve meg­
küldi.

A város közönségének egyébiránt jogá­
ban áll azon változtatásokat tenni, feltéve, 
hogy az állal a város részéről a 12. §-ban 
biztosított égési óráknak száma nem kevesbe- 
dik, vagy a gyújtó személyzet fizetésének fel­
emelése szükségessé nem válik.

DEBRECZENI HÍRLAP.

Egyébbiránt ha valamely városrészben 
tűz támad, köteles a gázgyár igazgatósága 
minden rendelet bevárása nélkül, a lámpákat 
azon utezában, és az arra nyíló közelebbi ut- 
czákon megyújtani, melyek legalább 2 óráig 
égve maradnak és érették a világítási dij, a 
16 §-ban foglalt árszabály szerint fizettetik, 
mit a gáz igazgatóság köteles másnap délig a 
kapitányi hivatalnál bejelenteni, hogy azoknak 
számát eonstatirozni lehessen.
14. §. A gyújtó személyzet helyi­

sége.
A város közönsége a lámpa-gyújtó sze­

mélyzet számára, haszonvétel végett, minden 
viszont kötelezettség nélkül átbocsát a város 
közepén egy két szobából álló helyiséget.
16. §. a közvilágítási kerül et k i- 

ebb térj esztóse.
Hogy ha a város közönsége szükséges­

nek látná, ez idő szerinti világítási terüle'ett 
a 12 §-ban kikötött 436 lámpán felül, kiebb 
terjeszteni : köteles a gázgyár ezt mindannyi­
szor saját költségén eszközöltetni, amennyi­
szer minden 120, azaz százhúsz lábnyi alag- 
cső hosszúságra, annyi magán fogyasztás mu­
tatkozik, mennyi a már fenálló magán lángok 
évi közép fogyasztásának megfelel, és ha a 
főesővezetésnek kivám meghosszabbítása, a 
már fenállóval közvetlen összeköttetésbe tör­
ténhetik

Az utczai lámpák ezáltal! szaporítása, a 
biztosított égési órák, megfelelő szaporodását 
vonja maga után, azon arányban, amint az a 
12 §. alatt megállapittatott, tehát minden ut­
czai lámpára, legalább 1830 órai évi fogyasz­
tás.

Az augsbuvgi gázipar-társulat ezen köte- 
! lezettsége azon esetben, ha a város közönsége 
! az 1900 ik óv beteltére a szerződést felmon 
dani szándékoznék, csak az 1891-ik év De- 
czember hó 31 -ik napjáig tart.

Ha azonban az 1891 ik év leteltével cső­
vezetés szükségeltetnék, s az 1900 ik év vé­
gével felmondás történnék, ezen esetben köte­
les a város az ezáltal igénybe vett összes költ­
séget megtéríteni, joga lesz azonban minden 
használati évét a gázipar társulattól 5% leszá­
mításba hozni.

Mindenkor köteles mindazon által a gáz- 
tarsulat a város költségén új alagcsövezéseket 
rakatni, lámpákat állítani s azoknak fentar- 
tartási költségeit viselni, ha a város közön­
sége a közvilágításnál az útezai lámpák egész 
óráinak ezen §. értelmében meghatározott sza­
porodását biztosítja.

(Folyt köv.)

Irodalom,
A debreczenl országos tanszer kiállítás

történeti ismertetése czimü füzet jelent meg 
C s i k y Lajos kiállítási igazgatósági elnök 
összeállításában. Az érdekes füzet bő részle­
tességgel adja elő a kiállítás eszméjének ere­
detétől minden a kiállításra vonatkozó adato­
kat összeölelve, egészen annak bezárásáig. Az 
érdekelt körökben a füzet nagy olvasó közön­
ségre számíthat.

lasztmány egyszerűen irattárba tétetni java­
solja.

= Huszárszerelem. Nagyváradról sür- 
gönyzi tudósítónk : Székely Lajos huszár már 
régen ostromolta Tóth Erzsébetet szerelmével. 
A leány ma kiment Székely vagyonos szülei­
hez s kérte őket mentsék meg fiuktól, kit 
nem szeret. A fiú erre távozásra kérte szüleit, 
hogy a leánynyal beszélhessen. Egyedül ma­
radván, fölkiáltott : Gyere velem a másvilág­
ra I s azzal kétszer rálőtt s elfutott. Mikor ül­
dözőbe vették, a vonat elé akarta vetni ma­
gát, majd a szivébe lőtt. Mindketten haldok- 
lanak.

— Csalás gyűjtő Ívvel. Nyíregyházáról 
Írják, hogy az ottani rendőrség egy Steiner 
Adolf nevű egyént fogott el, ki Pataki Lajos 
néven a trencsóni tüzkárosultak javára már 
több helyen ezreket gyűjtött. Okmányai mind 
a trencsónmegyei alispán bélyegével vannak 
ellátva.

= Neukom hipnotizőr vádalá helyezése.
Neukom Ferencz hipnotizőrt, a ki tudvalevő­
leg állítólagos okozója volt Salamon Ella 
tragikus halálának —- mint Nyíregyházáról 
jelentik — valószínűleg vád alá fogja helyez­
ni az ügyészség. A vizsgálat ugyanis még 
most is folyik és Sárváry Elek vizsgálóbíró 
azokat hallgatja ki, a kik a bonczolást vé­
gezték. A vád alá helyezés, mint hírlik, már 
el van határozva.

Megyei és vidéki hírek.
= Hajduvármegye állandó választmánya

tegnap, február 7-ón tartott ülésében tárgyalta 
a február 14 én tartandó törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés napirendjére kitűzött tár­
gyakat. Az állandó választmány javaslatai a 
főbb tárgyakat illetőleg a következők : Báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök leirata, melyben 
az uj minisztérium megalakulását közli a tör­
vényhatósággal, üdvözlő felirattal viszonoztas- 
sók. A Gönczy-egyesület által a tanköteles 
gyermekek korcsmázása ügyében tett indít­
vány értelmében a t. ügyész szabályrendelet 
kidolgozásával bízandó meg. A belügyminisz­
ternek a harmadik szolgabirói járás lelállitá- 
sára vonatkozó határozatra küldött leiratát, 
valamint Pozsonyvármegye közönségének az 
egyházpolitikai javaslatok szentesítése alkal­
mából hozott határozatát tudomásul venni 
kéri. Sopronvármegye közönségének a debre- 
ezeni inczidensre vonatkozó megbotránkozását 
kifejező határozatát — melyhez Sopronvar- 
megye hozzájárulást kér az állandó va-

A kábái asszony a másvilágon.
Olyan részeg volt, hogy a kik megtalál­

ták az országúton, kész halottnak hitték.
Bevitték aztán egy jószivü idegen házá­

ba, aki nyomban gondoskodott is a tisztessé­
ges végeltakaritásról.

Egyszerű fekete koporsóba fektették. Mig 
aztán elkészült a szíjgyártónál a kiütött fej­
párna, addig csak egy csapat kéznél való kó- 
ezot nyomtak a feje alá és a másik szobában 
összejöttek a környékbeliek virasztani. Amint 
illik, nem hiányzott a gyászos keresztényház 
asztaláról a piros bor se, és folytonosan azon 
tanakodtak a sirvavigadó atyafiak, hogy ki is 
lehet hát az a holtan talált istenadta.

Ez alatt az asszony a koporsóban fel­
ébredt és a sötét szobában körül tapogatózott, 
erősen törve a fejét azon, hogy hol lehet ő 
most.

A koporsó-ágyat megérintve, azonnal rá­
jött, hogy ő most . . . halott. Tehát itt valami 
uj életmód kezdődik. Átpillantott a szomszéd 
szobába és látta, hogy . . . uram bocsáss : itt 
— a másvilágon is — ugyancsak hajtogatják 
a kan csókát.

Az ö torka is egyszerre lángralobbant a 
szomjúságtól. Felkapta a feje alatt levő kó- 
ezot és dörömbölve kikiáltott a másik szo­
bába :

— Hó 1 másvilágiak : adjatok kóczór’ —
bort I

Egyház és iskola.
*** Az ev. ref. főiskolában a két akadé­

miai fakultáson a 2-ik félév megnyitása ma 
d. e. 9 órakor történt meg Dr. Öreg János 
rector-professzor és Dr. Kovács Sándor jogi 
dókán által. A rector-professzor az iskolai 
törvények felolvasása után meleg hangú be­
szédet intó/ett az egybegyült ifjúsághoz elis­
merését fejezvén ki a nemes ifjúság komoly 
törekvése felett, melylyel a dicső múltú „alma 
mater" hírneve a világ előtt öregbedik. A 
második félévre a beiratkozások és a leezke- 
könyvbe való beírások 9—12-ig teljesíthetők ; 
az előadásokat az egyes tanárok 13-án reggel 
kezdik meg.

%* A kollégiumi irodalmi pályázatok ered­
ménye ez iskolai évben ma délelőtt hirdette- 
tett ki az akadémiai Vl-ik termében. Az 
eredmény a következő :

I. Ä Hatvani alapítvány­
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b 6 1 (Földrajzi kérdés) nyertek : Soltész 
Elemér 3 th. 35 frtot, Torday Sándor 2 jh. 
15 irtot. r, , ,II Keres,ztessy Dániel 
I. alapítványából (0 szövetségi bibliai beve­
zetés köréből) Losonczy Endre 4 th. 4~ frtot.

III Keresztese y Dániel.
II alapítványból (Matliematikai kérdés) a
pályadij nem adatott k1, mert az ezen kér­
désre beérkezett munka arra méltónak nem 
találtatott.

IV. P é e z e 1 y IV. alapítvány­
ból. (Egyetemes történelem köréből) Kuthy 
Zsolt 2 th. 30 frtot, Kótay Károly 4 jh. 10 
frtot nyertek.

V. Várady Szabó alapítványból. 
(Neveléstant kérdés), a dij nem adatott ki.

VI. Szikszay Dániel alapítvány­
ból (Költői elbeszélés) Király Péter 4 jh. 30
frtot, Kiss Pál 2 jh. 20 frtot nyertek.

VII Bulyovszky alapból (Dal) 
Dóczy Emil 4 jh. (Vágy. Vége. Első csók 
czimii versekkel) 50 frtot. Kálmán Gyula 1 
th. verse pedig dicséretet kapott.

Mulatságok.
Mikor lesz tánczestóly ?

Február 10. Álarczos bál a . MargitMürdőben.
Február 16. A városi szinház műszaki személyzeté­

nek álarczos tánczviga'ma a „Korona4 disztvrmébeu.
Február 16. A jogász ós tisztviselőkor tánczestélye, 

a „Bika“ dísztermében.
Február 17. Az asztal sok bálja a Bika szálloda 

dísztermében. .
Márczius 9. Az Emke debreczeni fiókjának bálja a 

Biká szálloda dísztermében.
Márcz. 2. Az ev. filléregylet t-a estélye az „Arany 

Bika“ szálloda dísztermében.

Még csak 17 nap . . .
Hölgyeim és uraim !
Még csak 17 nap sem több, sem keve­

sebb.
Karnevál megszabott életének napjaiból 

ennyi van még hátra, melyekből el sem ve­
het, sem hozzá nem adhat a kalendáriom csi­
náló.

Nem egész három hétig marad még itt, 
mig el nem érkezik az az ominózus szerda, 
melyen a régi jó időben hamut szokott hin­
teni a fejére. Mostanában az már kiment a 
divatból. Karnevál azonban elegáns gavallér, 
ismeri a bontont s igy a hús hagyó ked­
den sem vesz búcsút. De — hivatalosan — 
dicsőséges uralkodása, ragyogó fénye, pazar 
pompája mégis csak két hétig tart.

Eddig mindenki elfogadja, szívesen látja 
de már azután sokan rossz szemmel, nézik. 
Kifogásolják, gáncsolják. Karnevál elkeseredik 
s dicsőséges halál helyett, csöndes kimúlás 
vár reá, „elfogy lassan, mint a gyertyaszál.“ 
Élvezzük hat a farsang örömeit.

Bátyus tánczvigalom. Érdekes bátyus 
tánczvigalmat tart e hó 17-én az érkörtvólyesi 
olvasókör saját pénztára javára javára. A zárt­
körű tánczvigalomra, mely Biró Sándor ur 
házában fog lezajlani Dobreczenbe is sok meg­
hívót hozott ma a posta — városunkból is 
többen készülnek e kedélyesnek ígérkező mu­
latságra. Belépti dij 1 forint, család jegy 2 
forint.

űü Pinczérek bálja. A debreczeni pinezé- 
rek igen fényes balra készülnek, amelyet 
márczius hó 5 en fognak megtartani. Tegnap 
délután megválasztották a bálrendező bizott­
ságot s annak elnöke Kovács Dezső, alel- 
nöke pedig M e i z 1 e r János lett. A bálbi­
zottság tagjai közel százhuszan lesznek, akik 
minden lehetőt elfognak követni a bál sikere 
érdekében. A tiszta jövedelmet a nyugdíj bi­
zottság pénztára javára fordítják.

űb Az asztalosok báljára szorgosan és 
tovább folynak az intézkedések. Közel negy­
venen vesznek részt az élőképekben, amelye­
ket bengali fényvilágitás mellett mutatnak be. 
Jegyek a bálra Szikszay Aladár és Csikes 
Ferencz főtéri fodrász üzletében válthatók.

a Czlgánybál. A kik olyan nagy animó- 
val húzták a farsangon keresztül nekünk, 
végre egyszer ők is maga maguknak akarnak 
muzsikálni. Farsang utolsó napján február 
20-ikán Zsiga József zenekara cz'ganybalt 
rendez a „K o r o n á“-ban, melyen czigányaink 
mind jelen lesznek. De résztvesznek a cziga- 
nyok mulatságán a czigánybarátok is.

Városi ügyek.
rtj Építkezési engedélyek, a városi ta­

nácshoz január 15-től f. hó 5-ig „a következők 
jelentettek be építkezéseket. Ozv. Hutíiesz 
Istvánná 2086. sz. 1 szoba, 2 bolt. Borsi Sá­
muel 3528 sz. 2 szoba 1 előszoba. Nagy Da­
her 2958. sz. 1 szoba, 1 konyha, 1 istálló. 
Özv Bőr Ferencznó 376. sz. 7 szoba, 2 elő- 
szoba, 3 konyha, 2 kamara, 3 fáskamara 
Nagy Bálint 2050. sz. 3 szoba, 3 konyha, 2 
kamara. Horváth István 2793 sz. 1 szoba, 1 
konyha, 1 kamara. Ozv. Nagy Andrasne 599. 
sz. 3 szoba, 1 konyha. Vértesi István 2410 sz. 
2 szoba, 1 konyha, 1 kamara. Szabó György 

12662. sz. 1 szóba, 1 konyha. Szerencsi Fe- 
; rencz 580. sz. 5 szoba, 1 konyha. Münch Gusz- 
j táv 2109. sz. földszint 5 szoba, 2 konyha, I. 
j emelet 5 szoba, 2 konyha. Szűcs János 181. 

sz. 1 szoba.
jt* Az adózók érdekében. A varos ado- 

I ügyosztálya a következő sorok közzétételére 
kérte fel lapunkat: A városi tanács 7040. és 
8961/1894. szám alatt kelt végzése folytán 

! minden egves adót fizető egyenes állami adója 
után az ált. jöv. pótadó kivételével 1% járda- 
költség, 2% tüziváltság és 31/s%i alamizsna- 
váltság czimen, azaz együttesen 6'/s % besze­
dése fi 1895. óv január 1 -tői elrendeltetett, 
ennélfogva a tűz és koldulási költségek közül 
felmerülhető nehézségek elkerülése végett 
figyelmeztetnek az adót fizetők, hogy a már 
folyó év január 1 tői esedékessé vált, Községi 
pótadó czimen kivetett 6’/s%-ot, az e czélra a 
város főháza kistanácstermében felállított pénz 
tárban Kiss Lajos megbízott pénztárnok ke­
zéhez, különbeni végrehajtás terhe mellett 
fizessék be.

DEBRECZENI HÍRLAP.

la]ásom ünnepélyére szívesen látlak benne­
teket holnap a — Margit fürdőben.

Elvárlak mindnyájatokat.
Úgy legyen I
Kelt helyben, február havában.

XIX Jég sk. Jenő <k.
ural odó. a kabioetirola fönüke.

1895. február 9

NAPI HÍRE K.
Debreczen, február 9.

Kiáltvány Jég ő fensége alattvalóihoz!
Kedvelt híveim !
Tél ő kegyelmessége jó akaratából és ba 

válságos indulatából fenségesen uralkodó sze 
mélyiségem hozzátok fordul, hozzátok, a kik 
áhítozva vártátok már trónra jutásomat. 

Hozzátok szólok.
Apám, az öreg tél ma holnap kidől az 

igából. Az uralkodás terhes gondjai idő nap 
előtt megőszitették. Fázik a szegény és di­
dereg. Az ország gyeplőjét kénytelen volt ke­
zeimbe adni s legnagyobb megelégedésemre 
visszavonul a közpályától.

Hiába, nem öreg embernek való az ural­
kodás !

Kedvelt híveim ! Mint uj királyotok, elő­
terjesztem nagy horderejű programmomat, — 
mely kissé sikamlós ugyan, de azért hallgas­
sátok.

Udvaromat a következő előnyösen is­
mert nagy származású egyénekből alakítot­
tam meg: herezeg Halifax, gróf Columbus, 
Excelsior kisasszony, Mercur báró, Patent lo­
vag stb. stb.

Ti ezeket mindnyájan igen jól isme­
ritek.

Uralkodásom alatt a zsarnok önkény el 
len fogok küzdeni s nem engedem, hogy Eső, 
Locs-pocs és Nap urak, ezek az ellenem tö­
rő trón követelők, meghiúsítsák magasztos 
törekvésemet.

Reformom a jég, jég és újra jég!
Hadseregemet felfegyvereztem s trónfog-

— Isteni tiszteletek. Vasárnap az ev. ref. 
egyházakban következő lelkészek tartanak 
isteni tiszteleteket: a nagytemplomban D i- 
e s ő f f y József lelkész ; a kistemplomban 
Szilágyi Imre segédlelkósz : az ispotály 
templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész; 
a kossuth utczai templomban M i n d s z e n ti 
Imre segédlelkósz. Az ágost. hitv. ev. temp­
lomban délelőtt 10 órakor M a t e r n y Lajos 
lelkész tart isteni tiszteletet. — n. szt.-anna- 
utczai róni. kath. templomban reggel 7 órakor 
Kovács Márk mond misét, '/z 8 órakor llei- 
linger József árvahazi másodfelügyelő katonák 
számára tart istentiszteletet; 9 órakor énekes 
nagy mise lesz, melyen dr. Wolafka Nándor 
v. püspök plébános fungál s utána Kovács 
Márk mond egyházi beszédet. 72 12 órakor
Molnár Kálmán segédlelkósz tart csendes 
szentmisét. Délután 7» 3 órakor dr Wolaffka 
v. püspök a serdültebb ifjúság számára egy­
házi beszédet tart ; 3 órakor litánia lesz s 4 
órakor, a vasárnapi buzgóság befejezéséül, ró­
zsafüzér ájtatosságra gyűlnek a hívek.

— A vidatc érdeklődése. A márczius hó 
22-én és 23 án rendezendő egyetemi hangver­
seny iránt nem csupán Debreczenben, de az 
egész vidéken nagy érdeklődés uralkodik. — 
Eddig felül van százon az olyan levelek szá­
ma, amelyekben az elnökségtől előjegyzéseket 
kérnek. Legtöbb érdeklődő kívánsága már alig 
teljesíthető, mert mindkét előadásra, a jegyek 
jó részére megtörtént az előjegyzés. A rende­
zőbizottság ilyen körülmóny-k között azon 
tárgyal, hogy az előadások számát három- 
r a e m e 1 j e s ennek jövedelmét a Debre­
czenben létesítendő hírlapírók otthona javára 
fordítsa. Ha ez a terv megvalósítást nyerhet, 
úgy akkor az újabban jelentkezők a jegyek 
elnyerésénél előnyben részesülnek. Ezzel egy­
idejűleg megemlítjük, hogy az „Egyetlen le­
ány“ czimű vígjátékból a , szerepeket már 
mind kiosztották s az első, olvasópróbára már 
a jövő héten szerdán összejönnek a szereplők.

— A tiszti létszám szaporítása a honvéd­
ségnél igen jelentékeny lesz az idén és pedig 
úgy a gyalogsági, mint a lovassá"! csapatok­
nál A gyalogságnál nevezetesen négy alezre­
dessel, öt őrnagygyal, két első és három má­
sod osztályú századossal, hatvannégy főhad- 
nagygyal és hatvankét hadnagy gyal, összesen 
tehát százötven tiszttel fogják szaporítani a 
tiszti létszámot ; a lovassági csapatoknál pedig 
kilencz másod osztályú századosból, két to- 
hadnagyból s nyolez hadnagyból fog állam a 
tiszti létszám idei emelése. A mindkét fe^fi" 
vernémnél összesen 169 főre menő tiszti lét­
szám emelésből ez idén kerekszámban ket- 
száznegyvenezer forintnyi költsógemelkedes 
származik.

— Meleg napok. A gazdasági tanintézet 
környékén kezdenek szaporodni az aggodal­
mas arczkifejezósü, drukkoló fiatal emberei. 
Mi ennek az oka? kérdik önök. Az, mert me­
leg napok járnak. Hát ez hogyan lehetséges 
télviz idején V Egyszerű a dolog A jövő he­
ten kezdődnek meg a gazdászok vizsgái, ál ­
most teljes erővel látnak a tanuláshoz, reo- 
ruár 14-től 27-ig tartanak a kritikus napoK, 
melyeket ugyan Falb nem jósolt meg, deazer 
mégis erősen hisznek benne a gazdászok.

— Az ev. ref. főiskolában irodalmi pmy®" 
kérdésekül a jövő 1895/6 iskolai évre a köve - 
kezők tűzettek ki: I. A Hatva n i a l a 
pitványra. (A magyar prot. egyház to - 
ténelom köréből) Vita Gáli Huszár reformat 
ris ecletiarum in Hungária deseripta, m®n 
eius litteraria enumerentur. Latin «nyelv® 
Írandó munka. Jutalma 100 korona. II. Iv e
r e s z t e s y-D e á k I. alapítványból. (A gy®
korlati theologia köréből). Meghatároztad
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lelkipásztori gondozás s a belmissziói tevé­
kenység lényege s megállapittatván a kettő­
nek egymáshoz való viszonya, fejtessék ki, 
, „y az uj egyházpolitikai törvények életbe­
léptetésével a lelkész! állás befolyásának s ez 
alapon a hívők egyháziasságának emelése 
czéljából milyen terjedelmű munkásságot szűk­
ig lelkészeinknek a nevezett tereken ki- 

feíteniök. Jutalma 168 korona. III. Keresz­
tess y-D e á k II. alapból. A magyar vár­
megyei intézmény keletkezése, szervezetének 
és hatáskörének fokozatos kifejlődése és át­
alakulása

alabb is valami tisztességes mester-emberrel 
van dolga, szívesen adott neki. Délután 4 
órától este 9 ig folyton ivó t, mint egy kefe 
kötő. Akkorára azonban „jól elkészült“. Az

JCF------  , . „. . ... elfogyasztott 2i üveg bor árával azonban adós
alapon , a hívők ^egyhMiaBságanak ^emelése akart maradni, hanem a korcsmáros azt

.............. * ” mondta, hogy ez nem tisztességes dolog olyan
embertől, a kit először lát életében. Erre el- 
kaczagta magát a vendég s megnevezte ma­
gát. Persze, hogy a korcsmáros nagyot bá­
mult. A tisztességesen öltözött gondosan meg-

----- T . 1 ICQ, nr r> - 1 borotválkozott ember Juhász Gyurka volt, aki
ása. Jutalma 168 korona. IV. Peczely^ugy lopta a ruhát, kalapot, ezipőt stb. aprán- 
lapból, b ej tessek ki Kazinczy be- ként. Persze, hogy az ismert csavargót a ren­

dőrség nyomban oltalma alá vette s most a 
pinczében elmélkedhetik a felett, hogy nem 
mindig „teszi a ruha az embert.“

rencz viszonya a debreczeni körhöz az azon 
korbeli irodalmi viszonyok részletes ismerte­
tése alapján. Jutalma 80 korona. V. V á- 
r a d y Szabó alapból. (A neveléstan köré­
ből ) A szülei ház, az iskola és a társadalom 
befolyása a jellem alakulására. (Előre bocsa 
tátidé a jellem meghatározása s azon tényezők 
leírása, melyek a jellem alapját képezik.) Ju 
talma 100 korona.' VI. A Bulyovszky 
alapból. Kívántatik elégia, mely tárgyát a 
magyar prot. egyház zivataros múltjából ve­
gye".'Jutalma 100 korona.

— Debreczeni hírlapírók Otthona. A Deb- 
reezenben létesítendő hírlapírói Otthon ügyé­
ben tett első lépések oda irányultak, hogy a 
gziikebb körit bizottságot propozicziók meg­
térésére és tanulmányozására kérték fel. A 
Miikebbkörü bizottság úgy intézkedett,hogy a 
nagyobb vidéki városokban már fenálló hírlap­
ról Otthon elnökségeihez irt, alapszabályaiknak 
és működésük czélzatára vonatkozó módoza­
toknak megküldése végett, hogy ezek alap - 
ján tehessenek indítványt az értekezlet elé. 
Már több vidéki városból érkeztek meg az 
alapszabályok. Valamennyi érdekes és meleg 
hangú levél kíséretében, a melyekben szeren­
csét kívánnak az Otthon megalakításához. — 
Ezzel kapcsolatosan megomlitjük, hogy holnap 
vasárnap este kilenc/, órakor a hírlapírói es ■ 
tólyt az Angol-királynő vendéglő külön ter­
meiben megtartják.

— Hangverseny a debr. Margit-fürdöben.
It á c z Károly kedvolt zenekara holnap dél­
után a következő műsor mellett tartja meg 
séta-hangversenyét a Margit-fürdő éttermé­
ben. I. szakasz : Carmen négyes. Magyar nép­
dalok. II. szakasz : Részlet a „La Traviata“ 
operából. Magyar népdalok. Álom keringő, 
(Haristól). Fülemüle polka. III. szakasz : Ma­
gyar népdal egyveleg. Opera vegyes (Lin ká­
tól). Ráez K. Csokonai indulója.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : A legmélyebb fáj ialommal tudatjuk 
forrón szeretett édes jó anyánk, nagyanyánk, 
szépanyánk és anyósunk özvegy Kon ez La- 
jusné született Király Zsuzsánának élete 78 ik 
özvegysége 14 ik évében, végelgyengülés foly­
tán, folyó évi február hó 7-én, reggeli 8 óra­
kor bekövetkezett csendds kimúltál. Felejt­
hetetlen halottunk földi részei, folyó hó 9 én 
szombaton délután 3 órakor előbb a nagy- 
ezapó-utezai 319. számú háznál, ma d a ref. 
nagytemplomban tartandó rövid gyászszertar­
tás után fognak a Kossuth-utczai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Moly végtisztesség 
tételre rokonainkat, barátainkat, ösmerősein- 
ket és a t. közönséget bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debroczen 1895. Február hó 7. a hol­
dé gultnak gyermekei : Koncz Lajos nejével 
r rankovszky Bertával; Koncz Elek nejével 
bacsó Piroskával ; Koncz Emilia férjével Ot- 
rokcsi Végit Jánossal ; unokái Koncz Bertha 
térj evei Dr. Kalmár Barnával ; Koncz Lajos 

Uezső ; Otrokocsi Végh Emilia férjével 
^tuhan Gyulával ; Otrokocsi Végh Vilma ; 
dédunokái: Kalmár Margit, Kalmár Adrienne 
felett mi*r -Á^ás és béke lengjen porai

n ~ |«kognitó a Csicsogóban Juhász 
T.vurka ismert alakja a kapitánysági szobák­
éi Legközelebb valami ruhalopáson csípte 
ajta a rendőrség, de megugrott a rendőrök 
oi ideje korán. Tegnap egy tisztességesen 
■?zött etl>ber állított be a Csicsogó korea­

iért a u0m kemény kalappal a fején és bort 
r' * korcsmáros azt gondolta, hogy leg-

— E-üst Lkodahm. S c h n e r Sámuel 
debreczeni gabaakereskedő nejével, szül : 
Haas Fannival ma ünnepli meg boldog há­
zasságuknak huszonötéves évfordulóját. A

tak, a rendőrség körözi. Ugyancsak találtak 
nála egy levelet is, melyet apja irt neki, a ki 
még ösztönzi levelében a lopásra. Kiss La­
jos helybeli lakatos inas szintén le van tar­
tóztatva ez ügyben, miután előre láthatólag 6 
készítette a kulcsokat. Doboricza különben 
nagyban költekezett Ügyét áttették a kir. 
ügyészséghez.

— Öt forint története, A pórcsi sorról 
szól a panasz, a hol reggelenként s a kora 
délelőtti órákban nagy a forgalom. Egyes 
ügyes zsebtolvajok azután ügyesen felhasz­
nálják az alkalmat s a tolongó népség között 
ök is jó forgalmat csinálnak. — Ma délelőtt 
Neumann Írón panaszkodott a II. kér. 
kapitányságnál, hogy a piaczon, mig tojást 
vásárolt, ismeretlen tettes 5 frtot tartalmazó 
tárczáját kicsento a zsebéből. A kisasszonyka 
persze nem tudja megmondani, hogy ki lopta 
el pénzét. A rendőrség az ismeretlen tettest 
körözi.

boldog Usupárl l.kod.lm. „a,jí„ . JSÍ
rokonok, barátok és ismerősök őszinte jókí­
vánságokkal üdvözölték.

— Közgyűlés éjjel. A debreczeni pinezé- 
rek immár szép sikerrel működő betegsególyző 
pénztára tegnap éjjel két órakor a Korona 
vendéglő nagytermében Kovács Dezső 
elnöklete alatt tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlésen Kovács Dezső 
hosszantartó és szép beszédben ismertette a 
betegsególyző pénztár múl évi működését s 
azokat a körülményeket, amelyek között 
ideiglenes minőségben az elnökigazgatói tisz­
tei elvállalta. Abnormis állapotokat szüntetett 
meg s az oldala mellett odaadással működő 
igazgatósági tagokkal a pénztárt örvendetes 
viszonyok közé emelte Erről győzte meg a 
közgyűlést a Vetóssv Béla titkár által 
felolvasott évi jelentés is Ezután a felügyelő 
bizottság jelentése alapján a felmentvényt a 
pénztárnoknak megadták. A közgyűlési kikül­
döttek közé az időközben eltávozottak he­
lyére beválasztották : Lendlbauer Kálmán, 
Borgida Vilmos, Adler Jakab, Mandel József, 
Kerecz Pál, Szauer Sándor és Glück Adolf 
pénztári tagokat. Az igy kiegészített igazga­
tóság ezután visszavonult, hogy az elnök, 
alelnök és orvos választást eszközölje. El­
nökké a többség bizalma folytán Kovács 
Dezsőt, a pénztár eddigi, szorgalmában, ambi- 
cziójában buzgó ideigl. elnökét választották 
meg, akit elnöki széke elfoglalásakor Erős 
Jakab korelnök üdvözölte melegen s a tagok 
lelkesen megéljeneztek. Alelnökké S k e r- 
g u 1 a Istvánt, a nyugdijbizottság nagyszor - 
galmu elnökét, orvossá pedig dr. K o in á- 
r o m y Sándort választották meg. Ezzel a 
gyűlés Kovács Dezső elnök és S k e r- 
g u 1 a István alelnök éltetése közben kevés­
sel reggel 4 óra után véget ért.

— Köszönetnyilvánítás. Ha ezer kezünk 
volna is nem lenne elég arra, hogy jobbot s"o- 
ritnánk hálánk kifejezésére mindazokkal, akik 
megboldogult apánk temetése alkalmával rész- 
vétőket tanúsították. A betűk csak halványan 
tolmácsolhatják hálánk érzetét, annak kife- 
jezésésóre szavak nem találhatók. — Szivünk 
érzi. l^ogadják ez utón is Debreezen városa, 
a ref. egyház s a többi egyházak azok elöl­
járóságai, továbbá az egyes testületek a sajtó 
s általában a résztvevő nagy közönség leg­
mélyebb hálánkat. Debreezen, 1895. feb. 8- 
án a gyászoló család.

= Rókavadászat. Ha a nagyerdei rókák 
olvasni tudnának és ezenkívül járatnának 
hírlapot is, akkor nem a legüdvösebb dolog 
volna, ha igy egy lap a kezük, illetve a lá­
buk ügyébe kerülne. A debreczeni vadásztár­
sulat ugyanis tegnap délután tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy e hó 24-án a 
nagyerdőn haj tó vadászatot rendez rókára. A 
gyülekezési hely vblósziniiiog a fürdő háznál

— Tolvaj inas. Nagy lopás hire foglal­
koztatja most a várost. Dr. Moskovics 
Jenő helybeli ügyvéd tegnap észre vette, hogy 
Wertheim szekrényéből 1100 frt hiányzik. 
Gyanúja D o r o b i c z a Tamás inasra irányul, 
ki szépen mégis szökött gazdájától, mielőtt az 
a lopást észrevette volna. Az inast, kínok la- 
kásán három hamis Wörtheim kulcsot talál-

kar fog játszani künn a délután folyamán.
— A méreg. Meghalt egy ember delirium 

tremensben. Polgár Károly napszámost a 
pálinka ölte meg. Ennyi az egész, minden 
kommentár nélkül, úgy, a hogy a rendőrség­
nél az iktató rublikás könyvbe be van vezet­
ve. Ha az ember nincs is kesernyés, morali­
záló hangulatban, akkor is felháborítja az 
ilyen eset, mikor látnia kell, hogy a köznép­
nek még mindig bálványa a pálinka, ez a 
valóságos mételybe, a szoeziálista és anarkista 
tanoknak szülőanya. Hiszen a pálinka állotta 
mindig útját a köznép egységes tömörülésének 
boldogulásának. De minek erről írni. Hiszen 
elég tinta elfogyott már a pálinkáért, számta­
lan szó hangzott már el a munkás nép érde­
kében — kik valósággal maguk alá ássák a 
talajt, nemhogy Anteuszként erőt merítsenek 
abból — de fajdalául, mind pusztában elhang­
zott szó volt. Azoknak a krónikájában kiket 
a pálinka tesz tönkre, visz a társadalmi elzü- 
lés legalsó lépcsője felé, nem az utolsó ez a 
szerencsétlen áldozat. Az eltorzult vonásokkal, 
szederjes ajakkal fekvő hullát egyszerű kopor­
sóba helyezték adebreczeni közkór­
ház hullaházában. Utolsó útjára senki sem ki­
séri, fej fájára is csak két betűs egy szám van 
vésve „P. K. 77.“ Ha keresné valaki a sírját 
megtalálják a halottakról szóló kimutatásban.

Az adóbevallás.
Felmegy a czigány a városházára és ke­

resi az adóhivatalt. Egy hajdú útbaigazítja s 
nagy alázatossággal bekopogtat az ajtón.

— Mit akar ? kiált felé egy idősebb úri 
ember.

— Az adóhivatalt keresem.
— Ez az, mit akar ?
— Ezt az Írást kaptam Soh’se láttam ón 

ilyet, azt som tudom instállom, hogy mi fán 
terem.

— Az az Írás. Az barátom bevallási iv.
— Hát mit kell azon bevallani.
— Mit ? hát azt more, hogy mennyit ke­

restek egy év alatt.
— Hm I hm!
— No csak ki vele more, ugy-e kerestek 

100 forintot ?
— Annál többet.
— Hát 200 forintot ?
— Annál is többet.
— Háromszázat ?
— Még annál is többet.
— Ejnye teremtette, hát kerestek hat­

száz pengőt.
— Még annál is többet.
— Na hát jó, mondjuk more, hogy csak 

hatszáz forintot kerestek. Ez után majd hat­
van forint kereseti ad< t fizettek.

— Már hogy érti azt a tekintetes res- 
pektor ur?

— Hát úgy, magad beismerted, hogy 600 
forintot kerestek.

— Ejnye, ejnye tekintetes uram, hát nem 
tudja, hogy keresünk mi többet is, de hát mi 
haszna, ha — nem találunk.

.Aí,‘»í -. Ai «MW» I»’« - .- ■ ■'*-**
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SZÍNHÁZ.
Színházi műsorunk.

Egy vidéki jó barátom jött ma Debre­
cenbe a élénk érdeklődéssel kezdett tőlem 
kérdezősködni itteni viszonyainkról.

Szóba jött az ártézi kút bódénk ügye is, 
mely a szalma tűz után csöndes megnyugvás­
sal vegetál és készül a jubileumra.

_ Szóval az ártézi kút jubileumra ké­
szül ? — kérdi ő.

_ Igen, — mondom ón.
— És a színház ? . . .
_ Az meg Troubadourra készül.
— Szép, és a műsorral meg vagytok elé­

gedve '
_ Oh, igen, nagyon változatos. '1 eszem

azt: tegnap adták a Szökött katonát, ma 
a Király szöktetés kerül színre.

— És holnap ? . • •
— Holnap valószínűleg a közönség fog 

— megszökni.
Turidvu.

* A szökött katrna Ha jól játszók, olyan­
nak találom ezt a darabot, mint valami mar­
káns művészi vonásokkal megfestett képét, 
melyről élethűen domborodnak ki az alakok s 
szinte belevésődnek az ember leikébe, hogy 
nem felejti el sohasem. A tegnapi előadásról 
nem mondhatjuk ezt el ; az összes szereplők 
csak vizfestékkel dolgoztak. A Szigligeti alak­
jai közül egyetlen egyet sem láttunk a szín­
padon mozogni, mind meghamisított, egyéni 
fölfogáshoz idomított, halványan körvonalo 
zott karikatúrát mutattak be, a mik csak a 
pillanatnak élnek, aztán egyszerre el is mo­
sódnak. Legtöbb érzelem volt a Bács né já­
tékában. Ferenczy hidegen, aüektalt

hazájának, többnyire rendesen külföldön, legp 
többnyire Póriéban tartózkodik, mint a hol 
nagyobb eredményei fejtheti ki bámulatos zse­
niálisát. Legutóbb híre kelt, hogy eme tisz­
telt honfitársunk a millemumra hazak eszu. 
Hogy mi czélból, mily alattomos szándékkal, 
azt bajos volna eldönteni. Most meg azt ol­
vassuk egy eperjesi lapban, hogy Harosvanne- 
gye árvaszóke egy hagyatéki ügyből kifolyó­
lag gondnokság alá helyezte Somoskeoyt, 
mint ismeretlen helyen távollevőt. Azt hisszuk, 
hogy Somoskeöy ur nem sokat törődik a sá­
ros! árvaszék határozatával.

4- Pórbe fogott sroczialestak. A nngy- 
becskereki törvényszék, tizenhat becskereki 
iparos ellen szoczialista brosüra terjesztése 
miatt, osztály ellen való izgatás czimón vadat
emelt, q .|kosság letartóztat»s közben. Te­
mesvárról telegrafálják. Brück Adam munkás 
agyonlövéssel fenyegette kedvesét. A mun­
kást a rendőrségre vitték, a hol az Őrszoba 
ban a ruhája közt rejtegetett revorverrel agyon­
lőtte magát. a u ■

-|- a végzetes kendő. Pozsonyban bcnmi- 
ed Antal omnibusz-kocsis tegnap reggel siet­
ve felöltözött, hogy a vasúti állomásra haj­
tasson. Már kilépett az udvarra, a mikor erez­
te, hogy nagy a hideg s ezért visszatért s a 
feleségétől valmi meleg kendőt kért a nyaka­
ra. Az asszony soká keresett egy vörös pa­
mutkendőt s nem bírt rátalálni. Végre is ken­
dő nélkül ment el a férj. Utánna az asszony 
is elment a gyárba dolgozni s csak este tért 
haza. A a mint a szobába lép, rettenetes lát­
vány tárult eléje : Az ajtón szemébe tűnt a 
sokáig keresett vörös kendő, de egyúttal a 
férj is, a ki az előkerült kendővel felakasztot 
1a magát. Rendőröket, orvosokat hívtak de 
már késön volt. A szerencsétlen ember ak­
kor már órák óta függött az ajtón. Valószínű, 
hogy őrülési rohamban lett öngyilkossá az 
omnibusz kocsis.

ballagott haza felé a csordáról, a Péterfia-m. 
czai zöld kapus házához.

Egynéhány czivis ott várta mindig a te 
henet s elfojtott lélegzettel lesték, hogy mj 
történik.

Sokszor, ha a kapu nyitva volt, nem tör 
tént íemmi, de ha be volt téve, akkor való­
ságos csoda történt

A tehén hatalmas szarvával ráütött a 
kiskapu kilincsére, a kapu kinyílt, egyik há- 
tulsó lábával pedig, mikor bement rajta, visz- 
sza rúgta a kaput s becsapódott.

>k * ' '
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modorossággal játszott, de szépen énekelt.

-‘B1— - r " .------ --------------•••
A czivisek fejcsóválva távozták el és 

nagy lelki gyönyörűséggel csak annyit mond­
tak egymásnak :

— Hej sógor ha ez a tehén ember vóna!
X Uj eaketési forma. A „Gil Blas“ sze­

rint Magyarországon történt volna ez az eset 
A lelkész, mikor egy nagyon fiatal pár fori 
dúlt hozzá az egyházi áldásért, a szokásos 
formula helyett állítólag igy „áldotta“ meg a 
házasulandókat :

— Uram isten, bocsáss meg nekik, mert 
nem tudják, hogy mit cselekesznek.

... Ha nem is igaz, adomának elég jó.

Közgazdaság.
A gazdsági egyesület felolvasásai:

Február 9. Növénytermelés Előadó: Kerpely 
Kálmán.

Február 16- Az állati ragályos betegségek. Elcadó; 
Ferenczy Ferencz.

Február 23. az állattenyésztés köréből. Előadó: 
Szabó I-tván

Márczius 2. Az lbflf-ki gárdáé# gi kiá'htis. Eitacó 
Sztics Mihály.

v a n k-kal előadott duettje nagy hatást kel­
tett. Margó Zelma bágyadt volt. P e t - 
hes, Sándor, színtelenül alakítottak. 
Csak’ elreezitálták a mondók ójukat s azzal 
eleget tettek a feladatuknak. A rossz szerep- 
osztás is megbosszúlta magát. Nem értjük a 
tnűvezetöséget, hogy miért forszíroz olyan dol­
gokat, amiket közönségünk úgy sem fog ak 
czeptálni Miért akarják Rózsaheg y-it 
mindenképpen neki nem való szerepekbe be­
ugratni ? Rá osztották tegnapra Lajos szabót, 
a mit ö alaposan tönkre is tett ; nem volt ab­
ban egy igaz vonás, egy helyes mozdulat. — 
Rózsahegyit azonban korántsem hibáztatjuk, 
mert ő teljes buzgalommal és ambiczióval | 
rajta volt, hogy feladatának megfeleljen, de 
hát hiába, dicséretes törekvése ezúttal kárba 
veszett. Krémé r, Locsarekné, 
N y i 1 a s s i gondoskodtak nevetni valóról. 
— Közönség kis számmel volt jelen. Ilyen 
gyenge Szigligeti előadást még részünkről 
nem láttunk.

— ö.
* Heti műsor. A színházi müvezetőség a 

jövőhót műsorát a következőleg állította össze : 
Vasárnap: Km alamuszi, Hétfő: Éjjel 
az erdőn, Rákosi Jenő népszínműve. Kedd: 
Menyegző előtt, monológ, előadja B a j n ó - 
c z i Valéria, Varázshegedü, Offenbach ope­
rettéje és Huszárszerelem, Murai vigjátéka. 
Szerda: Daniseffek, Dumas drámája. Cs ü- 
törtök: Troubadour, Verdi operája. P ó n- 
t e k : Két pisztoly. Szigligeti népszínműve, 
népelőadásul leszállított helyárakkal. Szom 
bat: Troubadour Vasárnap: Ezredtrom- 
bitás, énekes bohózat, f

* Előkészületre kitűzött darabok. A szín­
házi müvezetőség a következő régi darabok 
előadására készül, melyek a maguk idejében 
nagy hatással kerültek színre s valószínűleg, 
mint reprisek is be fognak ütni. Ezek : Dela 
vign XI. Lajos-a, Hervé Hennequim Papa 
felesége czimü bohózata és a Színházi képte 
lenségek.

Fejtore
Szó-talány.

Három tagból áll az egész,
S egy istennő már szinte kész,
Örülj, aki kegyeltje vagy,
De vigyázz, mert könnyen elhagy.
E nélkül város Zemplénben.
Aztán minden, csak fehér nem,
Ha második tagnak épen 
Végbetüje áll a végen.
Első két tag megcsonkítva,
Olvasva és megfordítva :
Ott fészkel a fecske, — mostan 
Csak hült helye van már ottan

A lapunkban legutóbb, január 
megjelent talányok megfejtése :

A szir mú talsnye: Damjanich János.
A férfinév talányé : Jósika Miklós. A vég­

váriak.
Helyes megfejtését beküldötték : Omorich 

Maliid, Tarnay Albert, Dézsák Ottó, Helvorth 
Emma, Kristofoletti Róza, Schlotter Irén, Be­
rek Pál, Kohn Ferencz, Pattermann Károly 
és Ida, Vági István és Gábor, Teszics Sárika, 
Nagy Béla és Glück Jenő.

26-án

Különfélék.
Somoskeöy gondnokság alatt. A 

első szélhámosa, a ki Magyarországot
világ
vallja

Mindenféle.
X Síró állatok. Ha igaz az, hogy egyes 

állatok nevetnek, épugy lehetséges, hogy sír­
nak is. A kutya, ló, elefánt, medve, patkány, 
szamár, a kérődzők és különféle majmok, a 
barom, teve és zsirát — könyeznek, ha valami 
bánat éri szivüket. A csimpánzok sírnak, ha 
verést kapnak és a csalódás mindig könyeket 
csal a majmok szemébe. Az üldözött elefánt 
keservesen bőg, ha már nem bir menekülni 
és a bezárt patkányok is forró könyeket onta­
nak kétségbeesésükben. Burton asszony be­
széli, hogy a szyriai sivatagban olyan szom­
júságtól busuló tevéket látott, kiknek szemei 
patakzottak a fájdalomtól. Egy barom pedig 
a kétségbeeséstől olyan pofát vágott mikor 
szögbe lépett s megsántult mint a legdesderá- 
tusabb öngyilkosjelölt.

X Az okos tehén, Valóságos esemény­
számba ment Debreczenben, mikor T. F. hi­
res. professzor teheno méltóságos léptekkel

Emlékezzünk meg szírnyas barátunkról a 
madarakról.

Szakértő kertész kezeiből vesszük a kö­
vetkezés figyelemreméltó sorokat:

Állandóan zord telünk van, föld és nö­
vényzet a magvakkal együtt hóval van bebo­
rítva, az időjárás megakadályozza a szegény 
kis madárkáikat abban, hogy eleségöket meg­
találják, igy nagyon sok madár elpusztul. 
Pedig a madarakra a gazdaságban és különö­
sen a kertészeiben rendkívül nagy szükségünk 
van, kora tavasztól kezdve pusztítják a her­
nyót és más kártékony rovarokat, ezeket ösz- 
szeszedvén és fiaikkal emésztik fel.

Segédkezésök kiválóbb mértékben a gyü­
mölcs fáknál észlelhető, mert azokon sok 
olyan hernyó fészek van, a melyek a tavaszi 
hernyó fészkek leszedése alkalmával nem ta­
lálható fel, a kis madárkák pedig részint a 
petéket, részint a kikelt hernyókat, mielőtt 
kártékonyakká válnának összeszedik s lehet­
ségessé teszik, hogy a fák levelei épek ma­
radjanak, virágaik s majd gyümölcseik kifej­
lődjenek. , . .

Ezen kívül vidám csicsergesokkel es 
éneklésekkel üditőleg hatnak kedélyünkre.

Emlékezzünk meg tehát a zord időben e 
mi hü barátainkról, legyünk hálásak ■rant0“' 
segítsük őket elő saját érdekünkben, mert M 
sokszorosan hálálják azt vissza nekünk a mi 
figyelmet irántok gyakorlunk. „

Áldozat tőllünk nem szükséges, csaltgü­
gyéimét gyakoroljunk irántok, minden bazDan 
van elegendő morzsa és ételhulladék, cs0 
stn. tegyük azokat egy deszka darabra es úgy 
helyezzük ki a szabad természetbe kertem 
vagy udvarainkba, hintsünk egy kis öcs 
gabonaszemet, vagy kössünk a faagra KJ 
darabka kenyeret, a madarak igy ,
kerteinkbe szoknak, későbben ott az ism , 
helyen fészket raknak s mintegy megakar 
hálálni a jótéteményeket, elpusztítják a 
tékonv rovarokat. , v.

Külföldön (sőt nálunk is igen sok n« 
lyen) a madarakn k mesterséges xfes* .... 
készítenek, hogy állandó vendégei és o 
legyenek a kerteknek. ., n.

Kövessük saját érdekünkben is a 11 I A 
dát, s az állatvédő egyesületnek önken 
tagjaivá leszünk. __|

nemzetközi papi
vóra szállította le 
eZ az alakulás i 
hangulat nemde 
árak is lassan lat 

Budapesti qe 
ma nyomott bánj 
ink nagyon tart 
gyönge maradt. ( 
mány adatott el, 
czárnyi árleengec 

Másféle gib 
csekély forgóim 
árak változást sí 

Határidő üz 
nyatló, a forgalo 
tengeri szilárdult 

Forgalomba 
Búza őszre 
Búza tavasí 
Rozs tavasí 
T- ngeri mi 
Zab tavaszi 
Káposztáim] 
Déli 1 órai

lapították meg 1
Búza őszre 6.84 
Búza tavaszra 6. 
Rozs tavaszra 5. 
Tengeri május— 
Zab tavaszra 5,‘J 
Káposztarepcze

Budapesti értéktőzsde. Az értekuzl 
is az előző napok nyomdokain haladt, u 
irányzattal nyílt meg és kezdetben nagy 8
sekkel, utóbb pedig mérsékeltebben ha
lefelé törekvő áralakulás utján, az

A Dí: 

ír

Lisbeth be 
bájában fel és í 
készített magár 
döntheti le ellet 
mód hogy egy

Délután ve 
Lisbeth iz< 

rényi grófhoz ke 
estélyre akarna 
mosolygott mikc 
gával meg volt 

Mikor kés: 
kocsiján Berény 

A kastély 
tói s egész ódái 
vezet az ut. A 
el s költői látv 
Lisbeth ma ner 
a diadalvágy iz 
nyerni sietett o< 

A kocsi a 
állott meg. Lisl 
resztül a kastél 
lelek se, minthi 
A lépcsőkön fe 
Herényi inassáv 

— Itt a gi 
— Szolgál 
— Jelentse 

, . — Szükség 
várja a nagysál 
tarta a gróf szó 
Liabethet.

— Asszon; 
—• Gróf ui 

Én pon 
— En pon 
— Hogyan 

Hihetetlen I 
— A melli 
— Nem tv 
— Nem is 
— Jól van 

n>»gatn. Ez volt 
*unk el a szerz 
7~ megnyertem 
tettem a szabac

— Asszon- 
egyezem.
, — Maradj
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leg a 

I mert 

ég jó.

nemzetközi papírok árfolyamait alacsony ní­
vóra szállította le. A déli tőzsdén folytatódott 

az alakulás s csak egy óra körül lett a 
hangulat némileg nyugodtabb, úgy hogy az 
árak is lassan lassan javulni kezdtek

Budapesti gabonatözsds. Búza. Az üzlet 
ma nyomott hangulatban nyílt |meg. Malma­
ink nagyon tartózkodók voltak, a kínálat 
„„enge maradt. Csak néhány vaggon rako­
mány” adatott el, amelyen csak néhány kraj- 
cjárnyi árleengedóssel lehetett túladni.

Másféle g ibonanemüekben .'szintén csak 
csekély forgalmunk volt, anélkül hogy az 
árak változást szenvedtek volna.

Határidő üzlet. Az irányzat ma is ha­
nyatló, a forgalom gyenge maradt, csak a 
tengeri szilárdult némileg.

° Forgalomba került :
Búza őszre 6.87—6.84—
Búza tavaszra 6 55—6 49.—
Rozs tavaszra 5.46—5.42.—
T ngeri május—-júniusra 6.17—6.20—

Kerpely 

Elcadó; 

Előadd : 
Előadd

ill a

a kö-

!S nö- 
bebo- 

regény 
t meg- 
I usztul. 
:ülönő- 
iégiink 1 
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li sok 
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lem ta- 
izint a 
mielőtt 
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k ma- 
k kifej-

kel és
kre. 
lőben e 
irántok, 
nert ők 
k a mi

csak fi- 
házban 

csont 
. és úgy 
-tőinkbe 

ócska 
ra egy 
ürnölcs- 
ismerős 

akarván
a kár­

ok be-
észkeket

a jó pél;
mtelenul

-I.
üzlet «J*
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Zab tavaszra 6.- 5.99
Káposztarepcze aug.—szept. 10.55—10.50 
Déli 1 órakor a következő záróárakat ál­

lapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 6.84 pénz 6.85 áru.
Búza tavaszra 6.49 pénz 6.50 áru.
Rozs tavaszra 5 42 pénz 5 43 áru.
Tengeri május—júniusra 6.19 pénz 6.21 áru. 
Zab tavaszra 5.99 pénz 6.— áru.
Káposztarepcze aug.—szept.-re 10 50 pénz 10.60

RE CÉKY CS ABBiOK.

Egy szép özvegy asszony.
— Regény. —

A Debreczoní Hírlap számára

Irta : Than Gyula.
19.

Lisbeth betette az ajtót s elkezdett szo­
bájában fel és alá járni. Gondolkozott. Tervet 
készített magának, melylyel legbiztosabban 
döntheti le ellenfelét s a mely legbiztosabb
mód hogy egy fél milliót szerezhessen.

*
* *

Délután volt.
Lisbeth izgatottan várta s elérkezett- Be- 

rényi grófhoz készült s úgy öltözködött, mintha 
estélyre akarna menni. Boldogan, önhitten 
mosolygott mikor a tükörbe tekintett. Önma­
gával meg volt elégedve.

Mikor készen volt elhagyta lakását s 
kocsiján Bérén.vi kastélyához hajtatott.

A kastély egy órányira fekszik a város­
tól s egész odáig két sor fa lombsátora alatt 
vezet az ut. A kastély a hegy tövében terül 
el s költői látványt nyújtott ódon falaival. 
Lisbeth ma nem gyönyörködhetett benne, ma 
a diadalvágy izgatta s ezt kivívni, ezt meg 
nyerni sietett oda.

A kocsi a kastélyt övedző rácskapu előtt 
állott meg. Lisbeth kiszálott s a kerten ke­
resztül a kastélyhoz sietett. Nem volt itt egy 
lélek se, mintha kihalt volna az egész ház. 
A lépcsőkön felsietett s az előszobában már 
Herényi inassával találkozott.

— Itt a gróf ?
— Szolgálatára asszonyom.
— Jelentsen be.

, . — Szükségtelen asszonyom. A gróf ur 
v?rJa u nagyságodat. Az inas szavai után ki- 
tarta a gróf szobájának ajtaját s beengedte 
Lisbethet.

— Asszonyom I 
— Gróf ur !

En pontos vagyok.
~ M pontosabb asszonyom.

U L Hogyan? Ernő megelőzött volaa ? 
Hihetetlen 1

A mellékszobában van.
— Nem tudja hogy itt vagyok ?

Nem is sejti.
I Jól van gróf ur. Mégegyet. Elszántam

Ez volt az utólsó kísérletem. Tekint- 
__ K ei a szerződés pontjaitól, ha ma győzök 

i ( , meSnyertem a fél milliót, ha nem, elvesz- 
em a szabadságomat. Neje leszek.

■ eRyezeni SZ0ny0m 1 Ahogy akarja ! Bele-

hr.fr- ~ fáradjon itt gróf ur. Vigyázzon arra 
8y senki se közeledjék.

— Gondoskodtam róla asszonyom. Az 
egész ház népét eltávolítottam.

— Köszönöm !
Lisbeth a mellókszoba ajtajához lépett s 

csendesen tárta fel. Ernő ott állott az ablak 
mellett, nem vette észre, hogy más is van 
rajta kívül a szobában, annyira el volt mé• 
lyodvo a vidék szemlélésében. — Lisbeth e 
perezet felakarta használni. Óvatosan tekintett 
körül a szobában. Több ajtaja nincs a terem­
nek. Viszalépett az ajtóhoz s a zárt ráfordította.

Ernő visszanézett. Lisbeth mereven ál­
lott az ajtónál.

— Asszonyom ! Lisbeth ön az ? Ilát mit 
tett? Mi szándéka van. Miért zárta be az 
aj lót?

Lisbeth gúnyosan nevetett.
= Még egyser egyedül akaróit lenni 

önnel.
Velem ? Azt nem fogja elérni ön 

asszonyom
—- Nem ? Elértem.
Ernő az ajtóhoz akart sietni s Lisbeth 

ebbe állott,
— Ön nem fog távozni.
— Azt ön nem tilthatja meg nekem.
— Kérdés? Lisbeth e perczbon az asz­

talon heverő forgó pisztoly után kapott s Er­
nőre szegezte.

— Van még kedve önnek elhagyni e 
termet ?

— Talán mert életemre tőr ? Nem félek 
az ön golyójától asszonyom.

Ernő bátran sietett az ajtó felé s Lisbeth 
! elsütötte a revolvert. Az ablak csörömpölve 
j hullott ki s erős viszhang felelt a dördülósre.

Folyt. köv.

Szerkesztői mondanivaló.
Hortensia. Csalódik ő is szokott verset 

Írni, hanem azt az elvet követi, hogy keveset, 
de jót. Mutatványul itt közlünk egyet tollá­
ból, hogy kívánsága teljesüljön :

Hogyha nincsen semmi dolga :
Azt gondolja bdszke Olga:
Hogy az ember csak rabszolga.
Pedig hát a más Olgája
Tehátlan alásszolgája.

K. I. Hétfőn közöljük.
... a ... s. Kösz önettel vettük, hétfőn 

hozzuk
Mák Virág. Az ön javára rendben van.

Idegenek névsora.
Bika szálloda.

Tóth Kálmán kereskedő M. Sziget. — Bung Gtisz- 
I iáv utazó Bécs. — Spiuer Simon utazó Budapest. H*lm 

Julim u a 'A B ícs — Avragon F. utazó Bucs. — Deutsch 
H. utaz ő Bécs. — Schreiber I utazó B ici. —• Delkler I. 
utazó Beszterczebánya — WaeLer H. utazó Bécs. Boy M. 

I utazó Bécs.

Frohner szálloda.

Neuhauser M. kereskedő Bécs. — Krausz M. keres­
kedő Hu lapest. — Benedek 1). kereshedő Bu lapest. Per- 
man F. kereakedv> Budapest — Hoffmxu L. kereskedő. 
Béas. — Weisz L ke-eake-lő Béci, — Walk tu A keres­
kedő Bécs. — Gtósz V. keresked) Bécs. — Spitz A. 
kereskedő B cs. — Koliut A kereskedő Bécs. Braun F. 
kereskedő Budapest —- Kőim M, kereskeeő Bédapest. 
Griinbaum H. kereskedő Bécs.

sosx i ymvM'/*
FELHÍVÁS!

A kiuai-japán szállításból visszamaradt takarók, —a mig a készlet, tart, a be­
szerzési árnak 50%-tel való leszállítása mellett eladatnak, még pedig : 

3500 drb tiszta gyapjú flineil-takaró 150/180 nagyságban. Eddig 8 frt
most 4 frt 50 kr.

2000 drb. tiszta gyapjú flanell-takaró 150/200 nagyságban eddig 10 írt 
50 kr., most 5 frt.

1000 drb. tiszta Occasion gyapjú, valódi 150/200 nagyságban teveSZŐr-takarÓ 
eddig 9 frt, most 4 frt 10 kr.

Fiauell-takarók 150/180 n. bársonyszeril szövet eddig 4 frt., most 2 frt 40 kr. 
Lepényke takaró 156/117 nagyságban | frt 40 kr.

A bécsi divatáru-szállító üzlet.
WAIZNER és PF EIFER

Bécs, Mariahilferstrassa 45.
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Csak akkor valódi, ha
a háromszögű palaczk az 
itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sárga 
pap'ren) van elzárva.

Eddig

fölülmulhatatian I

Maager Yilmos-féle
valódi, tisztított

MAJOLAJ
törvényes védjeggyel ellátva
Maager Vilmostó Becsben

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és köny- 
nyfl emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az
egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a 
test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint ál­
talában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 
forint és kapható a gyári raktárban Becsben 111/3. kar., Heu 
markt 3., valamint az osztr- magyar monarchia legtöbb gyógy­
szertáraiban.

0E8RECZENBEN Tóih Ból», Mihalovits István. Dr. Rnthsc.hnek V 
Emil gyógyszerész uraknál, valamint Rikl J. Zelmos és Csan&k József 
Geréby Fülöp urak kereskedésében.

Főraktár és főelárusitás az osztrák-magyar monarchia részére :

MAAGER VILMOS, Blos,
____  11/3, Heumarkt 3.
2«3<r Utánzat törvényesen tiltatik.



ás vállalat miatt.I

Gyermek-játék, díszműáru stb. 
kereskedésemmel

felhagyni szándékozom,
minél előbbi üzletlebonyolitás szem 

pontjából
az összes árukat
I

A helybeli és vidéki igen tisz­
telt vevő közönségnek eddig irán 
tani tanúsított szives bizalmát meg­
köszönve, annak idején bátor leszek 
uj vállalatomról értesíteni 

Tisztelettel

Más vállalat miatt
smm

Természetes szénsavdÚH savanyuríz a mohai

4 k

forrás. Legjobb asztali és Üdítőital. Kitűnő szolgalatot 
tesz. az emésztési zavaroknál

Járván y idején prftserval «v gyögyszernek
bizonyult

udvari szál 
lltö által 
Budapest.Ed.eskn.ty L.Szét

küldése

.'íxszsskv. a

meghívás.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank

XXTTIII-ik:

□MBILlIiT
debreczeni vevőimnek díjmen­
tesen elszállítom és csomago­
lom és kottatartót is adok 
ingyen hozzá. Árjegyzékem árai 
jutányosak. Árjegyzéket bér­
mentve küldök.

T7"a-:rg'SL Pál,
cs. és kir. szab. hangszerkészítő Budapest, 

Akáczfa-utcza 5. sz.

fa

1895. február 24-ikén délelőtt 10 órakor tartandja
DEBRECZENBEN

az intézet naját helyiségében, melyre a t. ez. részvényesek ezennel 
meghivatnak, oly figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 28-ik 
őzikének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt 5 
nappal, az intézeti pénztárnál le kell tenmök.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés az 1894. évről.
2. az 1894-ik évi számodások és mérleg s ezzel kap­

csolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a 
mérleg megállapítása és a nyereség feletti intézkedés, végre az 
igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása 
feletti határozat.

3. Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében a sorrend- 
ben kilépő két igazgatósági tag helyének bárom évre, úgyszintén 
egy igazgatósági tag lemondás folytan üresedésbe jött helye egy 
évre való betöltése.

4. Az alapsz abályok 48-ik czikke értelmében a felügyelő
bizottság három évre való megválasztása.

Az évi jelentés és mérleg, a közgyűlést megelőző 8 nap 
alatt a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 18b5. február 2-án tartott ülésünkből
Az igazgató

I Dr. KÓTHSCHNEK V. EMIL 1
Alapittatott AZ „ARANY í EGYSZARVU“-hoz Alapittatott

1772. czimzett jJHg H gyógyszertárában
1772.

Mellbetegségek,

BEBRECZENBEN, (Czefeléd ) Kossuth utcza, 19. sz. a., a színház mellett.
(TELEPHON 5-ik szám.) ____________ ______

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű
Gyégyszer-kül> nlegességeUnelc :

Fogsorok és — pépik j Cznkorkák köhögésről
Fogcaeppek és — ragaszt k 
Szájvizek

valamint mindenféle hurutos betepsegei a gé­
gének, a toroknak, tüdőnek, továbbá lólekzet- 
szorulés szükmellüség nyálkásodas, rekedt­
ség, tuberkulózis, leggyorsabban és legjobban! 
m^ggyógy illatnak az évek óta a legjobbnak el-; 
ösuőrt, orvosi utasítás szerint készült és orvosok; 
»ital ajánlott szer által : Sb Georg Tea egy 
csomag ára 50 Ír. és az ehez szükséges St. 
Georg Katarr por egy csomag ára 50 kr. külön ; 
bőző orvosi utasításokkal együtt. Hatása egy 
pár nap alatt már észlelhető. — Kevesebb, 
mint két csomag nem küldetik el.

Postai kfcldé-nél 20 krral több, csőm golás- 
ért és postai költségért. Minden megrendelés 
egyenesen a St Georg gyógyszertárhoz Becsben, 
Vj2, Vimmergasse 33. intézendők. A pénz e ő- 
leges békáidéi e meykivántatik

Szemvizek (Römerhaus. — Letiois ) 
Mellfizötpök — Csukamá olajok.

c o>jí ^ Gyomorerőaitök — Gyógyborok 
Säfel—I Föl fájás ellen 
> 01N 2 Seb- es tyukszemtapaszok 
m E Fagykenők — Höszvényvászon

Arcz- és kéz-Crémek 
Ariz- és hajporok 
Hsjkenök és — festők 
Pajti zpedrök saját és Tisznujlaki 
Mosdó- és ízeplov'zek

Illat- és szépUőszereknok :
T------ ^ Illatos olajok és Pomídék T

Hajnsz és Hajnövesztők „„„.it 15
Gyógy- és pipereszappanok (Szcploszappan X
Parfnme-illatszerek “
Füstölők, — Glyczerin készítményektztpiu V i aaoüvaw«., —-v —

Állat-gvógy- és háztartási szereknek
vili - ... C., , l.n.vftrlloí táin irőv k i t.ii n Ó EDió- és Makk-kávé 

Egészségi mustár ételhez 
Juh-, 16- és marha itih ellen 
Rovar-, eg(r- és patkányirtó szerek 
író- és ruhajegyzö teuták

Szvbapadlat-lény máz, kitűnő szagnéW 
Fertőtlenítő-szerek 
Tépések, ft cskendök, kötszerek 
Okó viaszíélék
Sertés- és aprómarbadőg ellen.

áruival azonosak, (be*
Összes speczialitások csakis valódiak és mind Török József budapesti 

szerzési költség felszámítása uélktil 1)
Vidéki rendelések posta fordultával eliníéztetnek.
Helybeli családoknak havi vagy évi számla nyittatík.
„Tisztviselők egyesülete“ tagjai orvosi rendelvényre árkedvezményben részesuineK.„ HBZIVIBCIUK «gjcamcie tagjai ui vu*i ipuugucujjc oinou>w.uiv»jovU ----------------- z.

Debreczen, Nyomatott RUTA Sí IMRE könyv- ás kőnyom dájában.
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Szerkeszti: Kuíhi bácsi.

A medve vőlegény.
Meséli: Kuthi bácsi

Bergengóczia országának Lulu nevű vá­
rosában eit egy halász ember, a kinek annyi 
volt a gyermeke, mint a rostában a lyuk

Az a körülmény, hogy sok, sok volt a 
gyermeke, meg csak nem is lett volna baj • a 
baj ott kezdődött, hogy kevés halat fogott 
Ebből pedig az a másik baj keletkezett, hogy 
soha sem lakhattak jól az istenadták. Leg­
jobban pedig éhezett Zulenka nevű gyönyö­
rűséges leánya, a ki minden halosztásnál azt 
mondta: „Egyel csak te édes atyám és te 
édes anyam, en már jólaktam p‘ Tette pedig 
a szép és a jo Zulenka azt azérl, hogy azt a 
kis halacskát is — a mi az ő számára jutott 
volna édes atyja és édes anyja egye meg • 
maga pedig koplalt.

— Csak férjhez mehetnék —■ mondogatta 
egyik napon, — kedves szüleimnek legalább 
én rám nem volna gondjuk és nehány falattal 
több jutna ő reájuk.

— Ugyan ki is vesz el amolyan koldus 
leányt, a milyen te is vagy — ingerkedik vele 
suhancz testvére.

Nincsen te neked tulipános ládád, nin­
csenek selyem es rósa szoknyáid, az istállóban 
sem bőg utánad egy-két fejős tehén.

— Nem bánom éti, ha mindjárt medve is 
volna az a vőlegény, csak jönne értem, hadd 
könnyűének szüleim báján I

A hogy Zulenka kiejtette e szókat, egy­
szerre, mintha csak a földből nőtt volna ki 
ott. termett mellette egy nagy talpas maczkó ! 
Bozontos volt a bőre, talpas a lába, farka 
alig látszott, fülei pedig, mintha megcsonkí­
tottak volna. L ak a szemei voltak szelídek.

— Hallottam, hogy férjhez akarnál menni 
es nem bánnád, ha medve is volna a vőlegé­
nyed, hát eljöttem teérted. Ne busulj, nem 
lesz nalam rossz dolgod. De ha nem tudnád 
megszokni uj otthonodat megengedem, hogy 
barmikor visszajöhess ! — Szólott a medve 
feisse mormogós hangon.

Mi tűrés-tagadás, Zulenka bizony meg­
szeppent. Ingerkedő testvére pedig kereket 
oldott.

De Zulenka csakhamar összeszedte ma l 
gat es így szólott :

„ Ubt kigyelmed aztán nem eszen meg \ 
engem ? 6

í ~' B°hó 1 ha azt akarnám, úgy nem 
sokat teketóriáznék, hanem már is felfaltalak 
volna, Légy bizalommal hozzám. Ülj fel há­
tamra, elviszlek I

Hát szüleimtől, testvéreimtől el se 
búcsúzzam ?

— Arra most nem várhatok ; majd visz- 
akk°r legalább már meg is nyug- 

ía od okét, hogy a medve vőlegényed nem 
valami ved medve !

^ultmka bizalmat kezdett érezni a medve 
telkapaszkodott hátára és a medve el­

ei«.. J6 6-nZ ercíö sűrűjébe. Ott egy nagy kő 
n : egallott és a lábával elmozdította azt,
tái iit F ,es, ®s nagy pinezeszerü folyosó 
merivüt• Elenka előtt. Zulenka leszállóit a 
ezébe a aro követte a medvét a pin-

nat/v képcsőn haladtak le, mire egy
nagy vasajtohoz értek
azt mondta^6 lalpával döngette az ajtót és

-Nyissad, nyissad vas ajtót“
„nozom a szép Zulenkót.“ 

szén tó xasaJtb felpattant és egy gyönyörül 
Z6P ^as terem tárult fel előttük.

•ampától a™,n1 Volt vi,ágllva egy nagy-nagyezon csüngüu íey mennyeZetrő1 aran-v lan" |

nilöttt k!r„em •jeepén nagy asztal állott, kö- 
B°ny kel^tfvekeí’ i! falak körül pedig bár­
szebb fpstn -ek 7? ^ak- Maguk a lalak a log- 

estmenyekkel voltak díszítve.

termek%nv,í!;!F te,'üui.bő1 j?bbra- balra mellék 
termek ny hak ; „„ndegyjk fénynvel
volt díszítve. Volt ott azonkívül konyha 
kamra, pincze éléstár, szóval minden ,Í mi 
egy fényes lakáshoz szükséges. ’
■ ,A,,,medve-vőlegény leültette az etrvik
ámulatból a másikba eső mennyasszonyáFés 
az egyiK kis fahszekrónyből kivett egy^csomó
Ihof laVí8 atadta.azt Ilonkának, mondván : 
parájt lakásom es kincsem kulcsai, neked adom 
rendel mezzel tetszésed szerint. Avval metü 
nyomta a csengettyűt, mire vagy hót kis 
medve jött be a terembe.

A kis medvék kecsesen meghaitották 
magukat Zulenka előtt és mintegy várni lát­
szottak uj úrnőjük parancsára.

— Ezek lesznek kiszolgálóid - fordult 
a medvevőlegény Zulenkához. - Ezek telie 
sitem fogjak minden parancsodat, még pedig 
oly pontosan es ügyesen, mint bármily szoba- 
1komorna es szakácsnő ! Urzu a szakács, 
Murzu az udvarmester, Burzu az inas, Talna 
a szobaleany, Maipa a mindenes cseléd és 
Alpa a kiadone, mindannyi kipróbált, hűséges 
személyek. Bízd rajuk minden dolgaidat!
Wv^l6nikf k,Gm fogott mindegyikkel, azaz, 
hogy ők talpukat nyuitották. — Legyetek 
huseges társaim e magányomban és én hűsé­
ges urnotok leszek ! — szólt Zulenka. A kis 
medvek hurra t morogtak.

„ Medvevőlegény bevezette aztán Zulenkát 
az o nappali szobájába ; megmutatta neki 
halo es munkaló szobáját és aztán elment 
meghagyván, hogy ebédre várják. Zulenka 
kötényt vett maga elé es avval a konyhába
ment, hol is Lizuvai megáHapitotta az ebéd 
étlapjai: Nadmózet dióval, spenótot medve 
ezukor garnirunggal, őzezombot lépes mézzel 
es tatarmartassal, medvegombóczot, fekete- 

®nes bor’ édes likőr, sajt, szőllő stb. — 
ebből állott az ebéd. Medve vő legény nagyon 
meg volt lepetve, hogy kedvencz ételeit meg­
erezte es meglátta az asztalon.

Jóízűen evett, ivott, aztán lefeküdt a 
kerevetre es nagyokat pöfékelve a csibukjá- 

; " , ’, ololudt, miközben Zulenka vakar gáttá 
I mJpat^ es simogatta bundáját.

Zulenkának jól folytak dolgai. Hetenként 
egyszer meglátogatta szüleit. Vitt nekik pénzt 
es minden jót. A szegény halászból gazdag 
ember lett. Vett magának házat, földet és 
bizony naponta háromszor is jólakhatott.

Ha kérdezgették Zulenkát: hogyan él- 
het a medvénél, csak azt felelte, hogy soha 
eluzékenyebb medvevőlegényt nem látott.

így teltek a napok, a hetek és hónapok.
, Kgy napon azt kérdezi a medve Zulen- 

katol :
— Nem untad még meg e medvebarlan­

got ? Nem vágyakozol az emberek közé ? 
Nem szeretnéd, ha medve vőlegény helyett 
nyalka ember legény vőlegényed volna ? — 
felelj őszintén ?

— Jó uram — felelt Zulenka — nem 
untam én meg e szép termeket és hajlékot, 
ne.™ vágyakozom én más emberek után, mint 
szüleim után, nem óhajtok én nyalka legényt. 
Csak egy óhajtásom van és ez az, hogy'' a jó 
isten változtatna át téged emberré !

— Jól beszéltél Zulenkám és az isten 
meg is hallgatta kérésedet, mert ime, én em­
ber vagyok I — Avval hirtelen felgombolta 
medvebőrét, és ime 1 egy gyönyörű szép le­
gény állott Zulenka előtti

Zulenka nem tudott hova lenni ámula­
tából. Sirt, nevetett, tapsolt, végre pedig hálát 
adott az istennek, a ki meghallgatta imáját.

— Varázslat tartott engem és hozzátar­
tozóimat a medvebőrben, a varázslat igy 
szólt:

- Mig egy szép fiatal leány nem fogja 
kijelenteni, hogy meg van veled elégedve, 
hogy nem óhajt helyetted embert, addig 
medvebőrben kell járnod !

1895 február 9.

— Te megtörted ezt a varázslatot. Most 
mindannyian emberek vagyunk 1

Ccsakugyan ! Berohant sikongva Talpa, 
Lapa, Maipa Urzu, Burzu stb. Mindannyian 
emberek kepében. Mindegyik leborult Zulenka 
előtt s csókolgatták kezeit

Zulenka vőlegénye — nevezzük már 
most Medvey-nek — odafordult Zulenkához: 
le jo lelek, szerénységed, jóságod és hűsé­
ged visszaadta nekünk emberi alakunkat. 
Ezért úgy téged, mint egész családodat bol­
doggá teszem. Elviszlek apádhoz, a hol is 
megtai tjük a lakadalmat, ha — nem kívánod 
mar most vissza a medvét.

~ Zulenka könyes szemmel odanyujtá 
kezet Medveynek és monda :
, .. — Mindenben kívánságodat teljesítem és
követlek a hova mész !

Medvey elvitte Zulenkát szüleihez, a hol 
is fényes lakadalmat tartottak. A lakzi tar­
tott 3 napig., Zulenka férje megajándékozta 
neje szüleit és testvéreit dús és gazdag aján­
dékokkal és haza vitte nejét, a hol nagy bol­
dogságban éltek és élnek talán még most is 
ha meg nem haltak. ’

Számrejtvény,
13 2 7 Kenyérre jó kenve.
11 12 18 Ünnepélyeknél szokott lenni.

19 12 9 3 Egyik embernek kedvez, másik­
nak nem.

15 14 1 Télen szokott lenni, lehet benne 
jól mulatni, 

o b (i 2 Szép női név.
4 2(1 17 Igen kellemetlen, ha elkezd fújni.

17 13 Az idő egy része.
1 — 20 Közmondás.

Megfejtése csütörtökig a „Debreceni 
Hírlap“ szerkesztőségébe küldendő.

A V. K. múlt heti számában közölt ta­
lányok megfejtése : az ember lelete, a gödör, 
az év, tizenkét hónapja, négy hét, hét nap’ 
huszonnégy óra, hatvan perez és 60 másod- 
percz.

Helyesen megfejtették :
Kuhn Zoltán és Giziké, Koesarek Pál, 

B. Sz. M., Seres Lina és Berta, Kuthi Sándor 
es Imre, Biederman Frida, Téréi Emma és 
Vilma, Klein Miczi, Balog Pál, Balog Szerén, 
Csillag Anna, Fleisch J„ Békés Terka, Er­
zsiké, Patterman Károly és Ida, Itankay Ir­
ma, R. J., Böszörményi Emma, Cserni Lina.

A Virágos Kert telefonja.
Janka Vettük a talányt, de alapos átdol­

gozást igényel Üdvözlet
Ilonka. Türelem, türelem — rózsát terem.
Imre és Jenő. Előbb tanuljátok meg a 

rendes és olvasható Írást és aztán fogjatok 
ilyen nagy munkába. Maga a törekvés és aka­
rat is dicséretreméltó. Még találkozunk a „Vi­
rágos Kertben" !

Békési. A talányt hozzuk.
Esztike. Lánykák a rendes számokkal is 

csak nagy nehezen birkóznak meg, Esztike 
pedig egész aritmethikai bonyodalmakba bo­
csátkozik. Isten ments !

Kiváncsi. A Pragmatika Sanctio kétoldalú 
szerződés, mely a nemzet és a Habsburg-báz 
között III Károly király alatt jött létre. Egy­
felől kiterjeszti az örökösödést a Habsburgok 
leányágára is, másfelől a király hittel, eskü­
vel kötelezi magát az ország jogainak és te­
rületének épségben tartásé'a A Pragmatika 
Sanctio törvénye értelmében lépett a magyar 
trónra Mária Terézia felejthetlen királyné 
1740 ben.
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Kályha és konyha különlegességek.
MZ a”€“fli1S <s i i
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BUDWEISZi PORCZELLAN KÁLYHÁK

elismert legjobb minőség a kontinensen.
Vaskályhák friedlandi és honi gyártmányban,

ME1D1NGI <• IÍRÉN RENDSZERI)
szénfiitő kályhák.

Franczia, bécsi és honi rendszerű
VASKÓN! hAk.

Legszolid abb ki v itelbeii
és jutányos árakban.

Képes árlapok ingyen és bérmentve.
TÓTH GYŰL A,

vaskvrcskvilvsv Debreczen, városház sarkán.


